

प्रकारिता के बजाय एजेंडा चलता है बीबीसी : भाजपा

नई दिल्ली। मुंबई और दिल्ली के बीबीसी के दफ्तर में आज आयकर विभाग ने सर्वे किया। इसको लेकर विपक्षी नेता अजय रायकर पर जबरदस्त तंरिक से हमलावर हो गए हैं। दूसरी ओर भाजपा ने साफ तौर पर कहा है कि कानून के तहत कार्रवाई का जो रही है। भाजपा प्रवक्ता गौरव भाटिया ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि प्रकारिता के बजाय एजेंडा चलता है बीबीसी। उन्होंने कहा कि देश संविधान और नियम से चलता है। कोई भी संस्था हो, उसे भारतीय कानून को मानना पड़ेगा। उन्होंने साफ तौर पर कहा है कि भारत के आगे बढ़ने से दुनिया को कुछ संस्थाएं परेशान हैं। बीबीसी विवाह की संस्थाएं ध्वंसा हो गई हैं। बीबीसी का इतिहास कलंकित और ढेर पूर्ण भवना से भरपूर है। इसके साथ ही उन्होंने विपक्षी दलों के नेताओं से कहा कि कानूनी कार्यवाही पर चयनवाजी ठीक नहीं है। उन्होंने कहा कि देश की अखंडता को चोट पहुंचाने का बीबीसी प्रयास करता है।



राहुल को वाराणसी में उतरने नहीं दिया गया : कांग्रेस

वाराणसी। कांग्रेस ने आरोप लगाया कि राहुल गांधी के विमान को सोमवार देर रात वाराणसी के लाल बहादुर शास्त्री हवाईअड्डे पर उतरने को इजाजत नहीं दी गयी। कांग्रेस का आरोप है कि ऐसा बदले की भावना से किया गया। कांग्रेस ने नेता अजय राय ने आरोप लगाया कि राहुल गांधी के विमान को उनके वयानुद्ध संसदीय क्षेत्र से लौटने पर वाराणसी हवाई अड्डे पर उतरना है। लेकिन हवाईअड्डे प्राधिकरण ने आखिरी समय पर विमान को उतरने की अनुमति नहीं दी। राय ने कहा कि हवाई अड्डे प्राधिकरण दबाव में था और उन्होंने राष्ट्रपति मुर्मू की यात्रा का बहाने के तौर पर उद्देश्यमूलक किया। राय ने कहा कि वह और पार्टी के अन्य नेता राहुल गांधी की आवाजों के लिए हवाई अड्डे पर थे लेकिन उनके विमान को जानबूझकर हवाईअड्डे पर उतरने नहीं दिया गया। इसके बाद राहुल गांधी को दिल्ली लौटना पड़ा। राय ने कहा कि राहुल गांधी वाराणसी में उतरने के बाद मौलानार को प्रयागराज के कमला नेहरु मेमोरियल अस्पताल में एक समारोह के लिए प्रयागराज जाने वाले थे।

कांग्रेस को कुछ चाहिए, तो सीधा आकर बात करे: तेजस्वी

पटना। उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने कांग्रेस की ओर से मंत्रिमंडल में मंत्री को मांग किये जाने पर कहा है कि टीवी पर कोई बात रखने से मंत्री पर नहीं मिलता है। कैबिनेट विस्तार पर कोई बात नहीं होगी जब गठबंधन के सहयोगी मिल बैठकर बात करेंगे। टीवी पर मांगने से कैबिनेट विस्तार नहीं होगा है। तेजस्वी ने कहा कि कांग्रेस के नेता टीवी पर कैबिनेट विस्तार की मांग कर रहे हैं, लेकिन अब तक मुझे किसी ने कोई बात नहीं की है। टीवी पर मांग नहीं की जाती है। इसलिए यदि उनको कुछ चाहिए, तो सीधा आकर बात करें। दरअसल विहार में महागठबंधन सरकार में शामिल कांग्रेस लगातार मंत्रिमंडल विस्तार की मांग कर रही है। कांग्रेस अध्यक्ष अपने विधाकक्ष के आभार पर दो मंत्री का भी मांग कर रहे हैं। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कैबिनेट की ओर लेकर पूछे गए सवाल पर साफ कह दिया है कि यह मसला डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव देखेंगे।

कभी नहीं सोचा था, झूठ का सहारा लेंगे फडणवीस: पवार

मुंबई। राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के नेता अजीत पवार के साथ मिलकर बीजेपी नेता देवेंद्र फडणवीस ने 23 नवंबर, 2019 को मुख्यमंत्री पर की शायत ले ली थी। हालांकि, यह सरकार दो दिन भी पूरे नहीं कर सकी थी। जिसको लेकर आज तक महाशक्ति की शियासत में चर्चाएं होती रहती हैं। दरअसल, महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस का कहना है कि अजीत पवार को साथ लेकर सरकार बनाने से पहले एसीपी के मुखिया शरद पवार से बात की गई थी। वहीं, अब फडणवीस के इस दावे पर एसीपी के प्रमुख शरद पवार ने आपत्ति जताई है और कहा कि मैं उनको एक सच्चे और समझदार आदमी समझता था। मैंने कभी नहीं सोचा था, यह झूठ का सहारा लेंगे। वहीं, कांग्रेस के नेता अशीतो चव्हाण ने भी देवेंद्र फडणवीस के बयान को गलत बताने हुए कहा कि शरद पवार ऐसे नेता रहे हैं, जो हमेशा से खुलकर बात करते रहे हैं।

त्रिपुरा में चुनाव परिणाम फंसा तो हम बनेंगे किंगमेकर: बिर्जॉय अमबासा

त्रिपुरा में चुनाव के अंतिम चरणों में कभी भी बिर्जॉय अमबासा ने कहा कि त्रिपुरा विधानसभा के आगामी निर्वाण चुनावों में बिना किसी गठबंधन या पार्टी के बहुमत हासिल करने में गतिरोध की स्थिति में किंगमेकर की भूमिका में आने के लिए तैयार है। त्रिपुरा मोथा के मुताबिक किसी भी पार्टी या गठबंधन (या तो भाजपा या कांग्रेस-बाम गठबंधन) को बाहर से समर्थन देने को तैयार है लेकिन इसके लिए एक शर्त मानी होगी। वह यह कि सरकार बनाने वाली पार्टी काजिद पर सहमत हो कि वह एक अलग आदिवासी राज्य के निर्माण की हमारी मांग को मान लेंगी। त्रिपुरा मोथा राज्य की क्षेत्रीय पार्टी है जो राज्य के आदिवासी क्षेत्रों में बड़ी संख्या में वोटों को आकर्षित कर रही है। हरागणना ने यह भी कहा कि उनकी पार्टी ने चुनाव पूर्व गठबंधन की संभावना पर गुवाहाटी में एक बैठक की, जहाँ उन्होंने अरम के मुख्यमंत्री और दिल्ली के दो भाजपा नेताओं से मुलाकात की, लेकिन इसका कोई नतीजा नहीं निकला।

राष्ट्रीय/अंतरराष्ट्रीय

प्रमुख समाचार

अदाणी मामले पर बोले गृहमंत्री - विपक्ष केवल शोर मचाना जानता है, सबूत हों तो कोर्ट जाए, वो तो हमारे कज्जे में नहीं है

2024 में कोई स्पर्धा नहीं है, देश एकतरफा मोदी के साथ : शाह

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने दावा किया कि केंद्रों को पहल के कारण जमीनी स्तर पर लोगों के जीवन में सकारात्मक बदलाव आया है और 2024 के लोकसभा चुनाव में भाजपा के लिए कोई प्रतिस्पर्धी नहीं है। शाह ने कहा कि देश की जनता पूरे दिल से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ चल रही है। एक विश्वीय शासकत्वर में गृह मंत्री शाह ने आगामी लोकसभा चुनाव की रणनीतियों, हिंडनबर्ग रिपोर्ट और विपक्ष के खिलाफ अपनी तैयारियों की लेकर बात की। अमित शाह ने कहा कि 2024 में कोई स्पर्धा नहीं है। देश को जनता को तय करना है, अभी तक तो लोकसभा में मुख्य विपक्षी पार्टी का लेबल जनता ने किसी को नहीं दिया है। शाह ने इसके साथ ही कर्नाटक, मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ सहित सच साम होने वाले चुनावों में भाजपा के अच्छे प्रदर्शन पर भरोसा जताया।

वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ उन्नीस करोड़ वोटों का बाद राहुल गांधी के प्रकाशना के रूप में उभरने की संभावना के बारे में पूछे जाने पर शाह ने कहा कि तैयारियों में चुनाव है और देखना होगा कि इसका क्या असर होता है। गौरतलब है कि त्रिपुरा, नागालैंड, मेघालय में इसी महीने के अंत में विधानसभा चुनाव होने हैं। भाजपा इन राज्यों में जोरशोर से प्रचार कर रही है लेकिन राहुल गांधी इन राज्यों में अभी तक प्रचार करने नहीं पहुंचे हैं। इस सवाल पर अमित शाह ने कहा कि राज्य में आना कांग्रेस सांसद के लिए समय की बात हो सकती है, लेकिन पार्टी के लिए परिणाम होना चाहिए। देखते हैं क्या परिणाम आता है। देश के प्रमुख व्यवसायी गौतम अडानी की कंपनियों को लेकर हिंडनबर्ग रिपोर्ट की रिपोर्ट पर अमित शाह ने कहा कि इसमें भाजपा के लिए कुछ छुपाने के लिए नहीं है। गृह मंत्री ने



कहा कि सुप्रिीम कोर्ट ने मामले का सज्ञान लिया है। कैबिनेट का संसद होने के नाते इस पर सही एस मुद्दे पर कुछ भी बोलना सही नहीं होगा। परन्तु हमें आगे बढ़ने के लिए कुछ छुपाने के लिए नहीं है और न ही किसी बात से उतरने की जरूरत है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने विपक्ष से उस आरोप को नकारा, जिसमें विपक्ष द्वारा केंद्र पर ये आरोप लगाया गया कि सरकार विपक्ष के खिलाफ केंद्रीय जांच एजेंसियों का

दुरुपयोग करती है। जब पेरामास का मुद्दा उठाया गया था तो मैंने कहा कि सबूत के साथ कोई जांच, लेकिन उन्होंने ऐसा नहीं किया। ये सिर्फ शोर मचाना जाते हैं। उन्होंने आगे कहा, कोर्ट तो हमारे कज्जे में नहीं है। वहीं देश की अर्थव्यवस्था को लेकर शाह ने कहा कि भारत ने सभी क्षेत्रों में प्रगति की है और आंतरिक सुरक्षा को बढ़ावा देने और शांति में आयात-निर्भरता को कम करने के लिए सरकार ने कई कदम उठाए हैं। उन्होंने देश को सबसे तेजी से बढ़ती प्रमुख अर्थव्यवस्था बताया। शाह ने कहा कि रक्षा क्षेत्र में आमनिर्भरता की दिशा में प्रयास और आठ वर्षों में भारत की कमाई पर निर्भरता को 30 प्रतिशत कम करना एक बड़ी उपलब्धि है। उजागर और आंतरिकवाद पर गृह मंत्री ने कहा कि वामपंथी उग्रवाद अपने अंत की ओर है। बिहार और शारखंड में वामपंथी उग्रवाद लगभग समाप्त हो चुका है। जम्मू-कश्मीर में

आतंकवाद पर हमारी एजेंसियों का नियंत्रण और दबाव है। पूर्वोत्तर में, हमने (समस्याओं का) समाधान ढूंढ लिया है और उजादी संगठनों के 8,000 से अधिक सदस्य मुखाधार में शामिल हो गए हैं। बकील अमित शाह- मुझे विश्वास है कि छत्तीसगढ़ में भी कुछ ही समय में शांति बहाल करने में हम सफल होंगे। जम्मू-कश्मीर में आतंकवाद से संबंधित सभी प्रकार के आंकड़े सबसे अच्छी स्थिति में हैं। संसद की कार्यवाही एक्सांपज वाक्यों से भरी पड़ी है। संसद में निर्माण के हिस्सा से बहस करनी होती है, संसदीय भाषा में करनी होती है।

साक्षात्कार में जी20 सम्मेलन की भारत द्वारा अध्यक्षता से जुड़े सवाल पर अमित शाह ने कहा कि अगर प्रोकेड अचल है तो उसे गांजे बाजे के साथ मारने करना ही चाहिए। प्रधानमंत्री मोदी का काम देश और दुनिया के सामने गौरव के साथ रखा जाना चाहिए। ये पूरे भारत का गौरव है। पीएफआई के डेट पर कई मामले थे उन्हें समाप्त करने का काम कांग्रेस ने किया। केंद्र द्वारा पांलपुर फंड ऑफ इंडिया (पीएफआई) पर कार्रवाई के लक्ष्य उठाने के लिए केंद्र पर प्रोकेड अचल है जो कि कांग्रेस ने समाप्त करने का काम किया, जिसे कोर्ट ने रोका...। गृह मंत्री ने कहा, हमने पीएफआई को सरपलतापूर्वक बैन किया। पीएफआई देश में धमतीया और कट्टरता बढ़ाने वाला संगठन है। आतंकवाद का एक प्रकार से सामग्री तैयार करने का काम वे लोग कर रहे थे।

देशों को उपदेश देने में विश्वास नहीं करता भारत: रक्षामंत्री

प्रधानमंत्री त्रिपुरा में वाम-कांग्रेस गठबंधन को लेकर बेचैन: माणिक सरकार

इशारों में चीन पर राजनाथ सिंह का हमला नई दिल्ली। बंगलूर एयर शो में मंगलवार रक्षामंत्री राजनाथ सिंह ने विभिन्न देशों के रक्षा मंत्रियों के सम्मेलन को अध्यक्षता की। इस दौरान अपने संबोधन में अक्षय मंत्री ने कहा कि भारत सशक्तता की जरूरत वाले देशों को उपदेश या पूर्व निर्धारित समाधान देने में विश्वास नहीं रखता है। एशिया इंडिया में विभिन्न देशों के रक्षा मंत्रियों को संबोधित करते हुए राजनाथ सिंह ने आतंकवाद और गंभीर सुरक्षा चुनौतियों का सामना करने के लिए सभी



देशों को एकजुट होने का आह्वान किया। राजनाथ सिंह ने कहा कि भारत पुनरे पित्रुत्सात्मक या नव औपनिवेशिक प्रित्यानों में सुरक्षा मुद्दे से निपटने में विश्वास नहीं करता है और यह हमेशा उनका

मुकाबला करने के लिए एक सामूहिक दृष्टिकोण को प्राथमिकता देता है। हम सभी देशों को भागीदार मानते हैं और उनके आंतरिक मामलों या उन पर कोई सुपर नेशनल समाधान थप की कोशिश नहीं करते। रक्षा मंत्री ने कहा कि हम धर्मनिरपेक्ष या पहले से निर्धारित समाधान देने में विश्वास नहीं करते और सशक्तता बढ़ाने वाले देशों के राष्ट्रीय मूल्यों का सम्मान करते हैं। रक्षा मंत्री ने कहा कि भारत अपने सहयोगी देशों की क्षमता निर्माण का समर्थन करता है, ताकि वह खुद अपनी निर्यात तय कर सकें। ऐसे देय हैं, जो सैन्य,

तकनीक और समृद्ध हैं लेकिन उन्हें इस बात का अधिकार नहीं है कि वह मदद वाले देशों पर अपना समाधान थपें। माना जा रहा है कि राजनाथ सिंह ने यह टिप्पणी चीन के संदर्भ में की। चीन पर आरोप लगाते हैं कि वह कर्ज के जाल में फंसकर देशों पर दबाव बनाने की रणनीति बना रहा है। रक्षा मंत्री ने रक्षा मंत्रियों के सम्मेलन से इतर कई डिफेंस कंपनियों के सीओओ से भी मुलाकात की। ओरिजनल इक्विपमेंट मैन्यूफैक्चरर्स कंपनियों के सीओओ के साथ राजनाथ सिंह की मुलाकात हुई, जिसमें देश में हथियारों के निर्माण को बढ़ाने पर बात हुई।

संतिरबाजार। त्रिपुरा के पूर्व मुख्यमंत्री और माकपा नेता माणिक सरकार ने दावा किया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी चुनौती राज्य में वाम-कांग्रेस गठबंधन को लेकर बेचैन हो गए हैं। माणिक सरकार ने दावा किया कि संविधान का पालन नहीं करने और त्रिपुरा में लोकतंत्र को हत्या करने का आरोप लगाते हुए उन्होंने कहा कि दो प्रतिद्वंद्वियों - वाम और कांग्रेस - ने राज्य में 'फालसावादी' शासन की समाप्त करने के लिए हाथ मिलाया है। प्रधानमंत्री मोदी ने 11 फरवरी को एक चुनावी रैली के दौरान त्रिपुरा में कांग्रेस-माकपा गठबंधन पर जमकर निशाना साधा था और कहा कि दोनों दलों ने केरल

में सामान्य 'कुत्ती' के बजाय पूर्वोत्तर राज्य में 'दोस्ती' करता चुना, जो अजीब है। त्रिपुरा त्रिपुरा के संतिरबाजार में एक चुनावी रैली में सरकार ने कहा, अपने नेता कि दो दल, जो एक राज्य (केरल) में आपस में लड़ रहे हैं, यहां मिलना बचना चाहिए। यह सच है कि केरल में माकपा के नेतृत्व वाला मोर्चा सरकार चला रहा है जहाँ कांग्रेस विपक्ष में है। लेकिन वहां लोकतंत्र जीवंत है, जो त्रिपुरा में नदारद है। भाजपा एवं संविधान का पालन नहीं कर रही है और पासीवादी शासन चला रहा है। माकपा के वरिष्ठ नेता त्रिपुरा में कांग्रेस-माकपा गठबंधन है कि प्रधानमंत्री वाम-कांग्रेस गठबंधन को लेकर बेचैन हो गए हैं।

न्यूजीलैंड को हराकर दक्षिण अफ्रीका सेमीफाइनल की लड़ में पार्ले। बस्को ट्रायोन के हारमनागोला प्रदर्शन से मेजबान दक्षिण अफ्रीका ने महिला टी20 विश्व कप में न्यूजीलैंड पर 65 रन की बड़ी जीत के सेमीफाइनल में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को बरकरार रखा। ट्रायोन ने 34 गेंद में 40 रन की शानदार पारी खेली जिससे दक्षिण अफ्रीका शुरुआती टिप्पणों से उबर कर छह विकेट पर 132 रन का प्रतिस्पर्धी स्कोर खड़ा करने में सफल रहा। उन्होंने इसके बाद तीन ओवर में 12 रन देकर दो विकेट चटकाए। ट्रायोन को गेंदबाजी में नॉनकलुलेनो म्वाला (4-0-10-3) का शानदार साथ मिला। ब्रायें हाथ के इन स्पिन गेंदबाजों की फिरकी की सामने न्यूजीलैंड की टीम 67 रन पर आउट हो गयी। इस जीत ने दक्षिण अफ्रीका के नेट रेट (1.550) में सुधार हुआ। टीम ग्नुए एक तालिका में श्रीलंका और ऑस्ट्रेलिया के बाद तीसरे स्थान पर पहुंच गयी। शीर्ष दो टीमों मेंमोहम्मदके लिए शिकारी पार्ले। लगातार दो बार झेलने के बाद न्यूजीलैंड तालिका में सबसे निचले पायदान पर है और टीम के लिए अंतिम चार में पहुंचने की संभावना अब खत्म हो गयी है। दक्षिण अफ्रीका ने टॉस जीतकर बल्लेबाजी का फैसला किया लेकिन न्यूजीलैंड को ऑफ स्पिन ईडन कार्सन (23 रन पर दो विकेट) से गेंदबाजी की शुरुआत करके न केवल चलाया हुआ। उन्होंने पहले ओवर में ही तार्जेन फ्रियस को एक रन पर पनामाका कर दिया। मरीजान काप की नौ रन की पारी को लिया ताहुरे ने खत्म किया। सलामी बल्लेबाज लीटा मोल्लोएट्टी और मुने लुस ने पावरप्ले में कुछ अच्छे शॉट लगाये जिससे छह ओवर में दक्षिण अफ्रीका ने दो विकेट पर 44 रन बना लिये। कसान लुस 17 गेंदों में 22 रन बनाकर रन आउट हो गयीं। मोल्लोएट्टी (13) तहुरे का दूसरा शिकार बनी। डेलनी टकर (2) को कार्सन ने चलाया जिससे दक्षिण अफ्रीका की आधी टीम 12.3 ओवर में पवेलियन लौट गयी।

दो दिनों की गिरावट के बाद बाजार में हरियाली लौटी

नई दिल्ली। बीते दो दिनों की गिरावट के बाद बाजार में हरियाली लौटी लौटने में मदद मिली। सेंसेक्स में मंगलवार को प्रसवौती दिखी। मंगलवार के कारोबारी सत्र के बाद सेंसेक्स 600.42 अंकों की बढ़त के बाद 61,032.26 अंकों के लेवल पर बंद हुआ। वहीं दूसरी ओर निफ्टी 158.95 अंकों की बढ़त के साथ 17929.85 अंकों के लेवल पर बंद हुआ। हमने के दूसरे कारोबारी दिन बाजार की बढ़त में आइटी, बैंकिंग और एफएमसीजी सेक्टर के शेयरों में संकशौती दिखी। निफ्टी में जिन शेयरों में सबसे ज्यादा बढ़त देखी उनमें यूपीएल और आइटीएस के शेयर प्रमुख रहे। दोनों ही शेयरों में तीन-तीन प्रतिशत की मजबूती दिखी। वहीं अश्लील हॉस्पिटल और आक्सर मोटर्स के शेयरों में दो-दो प्रतिशत की गिरावट दर्ज की गई।

शोक महांगई दर में जनवरी आई ग्रिडावट

नई दिल्ली। शोक महांगई दर में जनवरी महीने में घटक 7.43 प्रतिशत गिरा हो गई है। इससे पहले दिसंबर 2022 में यह यह 4.95 प्रतिशत थी। सरकार की ओर से जारी आंकड़ों में इसका खुलासा किया गया है। शोक महांगई दर में लगातार आठवें महीने में गिरावट दर्ज की गई है। ऐसा निर्माण क्षेत्र के उत्पादों, ईंधन और ऊर्जा की कीमतों में राहत के कारण दर्ज किया गया है। शोक महांगई दर जनवरी 2022 में 13.68% दर्ज की गई थी। हालांकि शोक महांगई दर में 6% इन्फ्लेशन 2.88 प्रतिशत बढ़ा है दिसंबर महीने में इसमें 1.25 प्रतिशत की गिरावट दर्ज की गई थी। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय की ओर से मंगलवार की जारी आंकड़ों के मुताबिक जनवरी 2023 में शोक महांगई दर में होने वाली गिरावट में मिनरल ऑयल, केमिकल व केमिकल उत्पादों, वस्त्रों, कूड़ पेट्रोलियम और नैचुरल गैस और खाद्य पदार्थों की कीमतों में नरमी का योगदान रहा।

हिंडनबर्ग के भंवर से निकलने के लिए अडानी ने बदली स्ट्रेटिजी

नई दिल्ली। हिंडनबर्ग की रिपोर्ट के बाद अडानी समूह की कंपनियों के शेयरों में आई सुगमि के चलते कंपनी को बड़ा नुकसान हुआ है। कंपनी ने अपनी स्ट्रेटिजी में बदलाव किया है। कंपनी अब कर्ज चुकाने पर फोकस कर रही है। कर्ज प्रीपेमेंट करके, लोनो के बोझ को कम करके निवेशकों के विश्वास को दोबारा हासिल करना चाहती है। वहीं लागत में केश बचाने तक फोकस कर रही है। शेयरों में लगातार आई गिरावट के बाद अडानी समूह ने अपने रिवेन्यू ग्रोथ के टारगेट को 40 फीसदी तक घटाकर आधा कर दिया है। हिंडनबर्ग की रिपोर्ट के बाद कंपनी का मार्केट कैप 117 अरब डॉलर कर गिर चुका है। कंपनी का कमाई गिर चुकी है। अब कंपनी अपने डेबेज को सुधारने के टारगेट को घटा दिया है। अडानी समूह ने आगले वित्तीय वर्ष के लिए ग्रोथ के टारगेट को 40 फीसदी से घटाकर 15-20 फीसदी ग्रोथ तय किया है।

डाक घर निर्यात केंद्रों से छोटे कारोबारियों को प्रोत्साहन

नई दिल्ली। डाक घर निर्यात केंद्रों से देश का निर्यात बढ़ाने में मदद मिलेगी। इससे छोटे कारोबारियों को भी प्रोत्साहन मिलेगा। डाक विभाग में सचिव वित्तीय पंडितेय ने कहा कि अपने काम लागत बचाने एवं सुगम प्रक्रिया की वजह से डाक घर छोटे और मझोले कारोबारियों के लिए उपयुक्त हैं। भारतीय डाक अतृप्तकस-2023 की ओर से आयोजित कार्यक्रम में पंडितेय ने कहा कि विभाग एक व्यापक योजना बना रहा है। इसका समूह डाक घर के नेटवर्क को 'एक जिल्दा एक उपाद' (ओडीओपी), छोटे कारोबारियों को पूर्वोत्तर मध्य में लिए उपयोगी बनाया है। सुसुप्त, लुप्त एवं रफ्मउ उद्योगों का देश की जीडीपी में 8 फीसदी योगदान है। कुल निर्यात में इसकी 45 फीसदी और देश के वित्तीय में 40 फीसदी हिस्से में है। देश का निर्यात अग्रेल-दिसंबर, 2022 में 9 फीसदी बढ़कर 332.76 अरब डॉलर पहुंच गया।

संजय तिवारी

आज कांग्रेस के नेता राहुल गांधी मोदी अडानी संबंधों पर जिस तरह का सवाल पूछ रहे हैं कुछ इसी तरह का सवाल भाजपा नेता अटल बिहारी वाजपेयी ने कांग्रेस के त्रिपास से संबंधों पर उठाया था। संवैध में बोले हुए उन्होंने कांग्रेस और त्रिपास के संबंधों की रिप्लेय एलायंस करार दिया था। कांग्रेस का अंबानी परिवार पर यहाँ तक कहा जाना लगा था कि कांग्रेस पार्टी अंबानी की दुकान है। इसमें बहुत हद तक गलत भी नहीं था। अंबानी परिवार का कांग्रेस में अत्यधिक दखल था। मुरली देवड़ा और प्रणव मुखर्जी के जरिए अंबानी परिवार ने जबर्जस्त चुसपेट बनायी थी। अपने व्यवसायिक लाभ के लिए अंबानी जैसा चाहते, कांग्रेस वैसी नीति बना देती। अंबानी का मशरूफ वाज्य कि कानून मत तोड़ो, कानून को बरल दो, इसी की ओर संकेत करता है। लेकिन 2014 से पहले दोनों

के संबंध विगड़ गये। 5जी स्पेक्ट्रम को लेकर दोनों में शुरु हुई कलह अलगाव तक चली गयी और अंबानी ने अपने लिए नया खेनहार चुन लिया। दूसरी तरफ गांधी परिवार ने इसे अपने साथ व्यक्तिगत धार्माधदी माना और अंबानी को निशाने पर ले लिया।

2014 आम चुनाव से पहले मोदी की अनुग्रही में देश के बड़े उद्योगपति बदलाव की पहल में जुट गये। उनका वाइब्रेंट गुजरत कार्यक्रम इसका बड़ा जरिया बन गया। इसमें ज्यदातर उद्योगपति गुजरत के थे और मोदी भी गुजरत से ही आये। अंबानी से भी ज्यदा मोदी के करीब अंबानी थे निनका मोदी से व्यक्तिगत संबंध पुराना था। मोदी के कलिन दिनों में जब वो गुजरत के मुख्यमंत्री थे तब अडानी ही एकमात्र ऐसे उद्योगपति थे जो पूरी तरह से संकेत काल में मोदी के साथ थे। 2014 आमचुनाव से पहले 2013 में मोदी ने देशभर में चुनावी रैलियां की थीं। इन

दियाई देते हैं। स्वाभाविक है कांग्रेस हो या बीजेपी। सोशललिस्ट युग की समाप्ति के बाद दोनों आर्थिक विकास का साहोदर पूर्वोत्पीतियों को ही मानते हैं। 2009 के आम चुनाव से पहले लालकृष्ण आडवाणी ने देश के बड़े पूंजीपतियों के साथ बैठक की थी। अपने ध्यूवोरज रोड स्थित आवास पर उन्होंने देश के प्रमुख पूंजीपतियों को बुलाना था। ताकि वो भविष्य के विकास की रूपरेखा खींच सकें। हालांकि 2009 में भाजपा चुनाव नहीं जीत पायी और उद्योगपतियों के साथ हुई बैठक सिर्फ एक इवेन्ट बनकर रह गयी। लेकिन कांग्रेस भाजपा की कलह से अलग सच्चाई यह है कि देश में आर्थिक असमानता बहुत तेजी से बढ़ रही है। दुनिया में आर्थिक गतिविधियों पर नजर रखनेवाली निजी संस्था ऑक्सफैम को एक रिपोर्ट के अनुसार भारत के 100 सबसे धनी लोगों की कुल संपति 660 अरब डॉलर (54.12 लाख करोड़ रुपये) है। इन्में भी भारत के 21 सबसे



अमीर अरबपतियों के पास मौजूदा समय में देश के 70 करोड़ लोगों की समाप्ति के बाद दोनों आर्थिक विकास का साहोदर पूर्वोत्पीतियों को ही मानते हैं। 2009 के आम चुनाव से पहले लालकृष्ण आडवाणी ने देश के बड़े पूंजीपतियों के साथ बैठक की थी। अपने ध्यूवोरज रोड स्थित आवास पर उन्होंने देश के प्रमुख पूंजीपतियों को बुलाना था। ताकि वो भविष्य के विकास की रूपरेखा खींच सकें। हालांकि 2009 में भाजपा चुनाव नहीं जीत पायी और उद्योगपतियों के साथ हुई बैठक सिर्फ एक इवेन्ट बनकर रह गयी। लेकिन कांग्रेस भाजपा की कलह से अलग सच्चाई यह है कि देश में आर्थिक असमानता बहुत तेजी से बढ़ रही है। दुनिया में आर्थिक गतिविधियों पर नजर रखनेवाली निजी संस्था ऑक्सफैम को एक रिपोर्ट के अनुसार भारत के 100 सबसे धनी लोगों की कुल संपति 660 अरब डॉलर (54.12 लाख करोड़ रुपये) है। इन्में भी भारत के 21 सबसे

अमीर अरबपतियों के पास मौजूदा समय में देश के 70 करोड़ लोगों की समाप्ति के बाद दोनों आर्थिक विकास का साहोदर पूर्वोत्पीतियों को ही मानते हैं। 2009 के आम चुनाव से पहले लालकृष्ण आडवाणी ने देश के बड़े पूंजीपतियों के साथ बैठक की थी। अपने ध्यूवोरज रोड स्थित आवास पर उन्होंने देश के प्रमुख पूंजीपतियों को बुलाना था। ताकि वो भविष्य के विकास की रूपरेखा खींच सकें। हालांकि 2009 में भाजपा चुनाव नहीं जीत पायी और उद्योगपतियों के साथ हुई बैठक सिर्फ एक इवेन्ट बनकर रह गयी। लेकिन कांग्रेस भाजपा की कलह से अलग सच्चाई यह है कि देश में आर्थिक असमानता बहुत तेजी से बढ़ रही है। दुनिया में आर्थिक गतिविधियों पर नजर रखनेवाली निजी संस्था ऑक्सफैम को एक रिपोर्ट के अनुसार भारत के 100 सबसे धनी लोगों की कुल संपति 660 अरब डॉलर (54.12 लाख करोड़ रुपये) है। इन्में भी भारत के 21 सबसे

अमीर अरबपतियों के पास मौजूदा समय में देश के 70 करोड़ लोगों की समाप्ति के बाद दोनों आर्थिक विकास का साहोदर पूर्वोत्पीतियों को ही मानते हैं। 2009 के आम चुनाव से पहले लालकृष्ण आडवाणी ने देश के बड़े पूंजीपतियों के साथ बैठक की थी। अपने ध्यूवोरज रोड स्थित आवास पर उन्होंने देश के प्रमुख पूंजीपतियों को बुलाना था। ताकि वो भविष्य के विकास की रूपरेखा खींच सकें। हालांकि 2009 में भाजपा चुनाव नहीं जीत पायी और उद्योगपतियों के साथ हुई बैठक सिर्फ एक इवेन्ट बनकर रह गयी। लेकिन कांग्रेस भाजपा की कलह से अलग सच्चाई यह है कि देश में आर्थिक असमानता बहुत तेजी से बढ़ रही है। दुनिया में आर्थिक गतिविधियों पर नजर रखनेवाली निजी संस्था ऑक्सफैम को एक रिपोर्ट के अनुसार भारत के 100 सबसे धनी लोगों की कुल संपति 660 अरब डॉलर (54.12 लाख करोड़ रुपये) है। इन्में भी भारत के 21 सबसे

राज्यपालों की नियुक्ति के जरिए यूपी की राजनीति साधने की कोशिश

अखिलेश वाजपेयी

भाजपा नेतृत्व ने चुनौती गणित के लिहाज से सबसे महत्वपूर्ण उत्तर प्रदेश के अखाड़े में एक और सियासी दांव चल दिया है। वर्तमान राजनीतिक माहौल में भाजपा का यह दांव अग्राडों को साधने के साथ दलितों को भी पार्टी के साथ जोड़ने का हथियार है। राज्यपालों की नियुक्ति के जरिए भाजपा ने 2024 के महेनजर सोशल इंजीनियरिंग को फिर से दुर्लभ करने की कोशिश की है। यह भी बताने की कोशिश की है कि पार्टी के फैसेल पर किसी खास व्यक्ति का प्रभाव नहीं चल रहा है। रविचंद्र को प्रदेश से दूर और राज्यपाल बनाने के बाद अब उत्तर प्रदेश से सात राज्यपाल या एलजी हो गए हैं। रविचंद्र को नियुक्त राज्यपालों में शिवप्रयाण शास्त्री को हिमाचल प्रदेश और विधान परिषद सदस्य लक्ष्मण आचार्य को सिक्किम का राज्यपाल बनाया गया है। वहीं बिहार में राज्यपाल पूर्व मंत्री और कई बार विधाकार रहे फगु चौहान को बिहार से मेघालय तथा अरुणाचल के राज्यपाल सेवानिवृत्त क्रिगंडिसर डॉ. बी.डी. मिश्र को लद्दाख का एलजी नियुक्त किया गया है। इसके अलावा यूपी से ही आने वाले कलराज मिश्र राजस्थान, मनोज सिन्हा जम्मू-कश्मीर तथा आरिफ मोहम्मद खान केरल के राज्यपाल हैं। इस तरह प्रदेश से बनाए गए राज्यपालों में चार अगड़े, एक अति पिछड़, एक दलित और एक मुस्लिम हैं। अग्राडों में तीन ब्राह्मण, एक भूमिहार हैं।

नियुक्त राज्यपालों के चेहरों पर नजर दौड़ाएंगे तो अति पिछड़ी जातियों व दलितों का प्रतिनिधित्व कम नजर आएगा, जिस पर सवाल उठ सकता है। पर, राजनीतिक फैसलों को टुकड़ों-टुकड़ों में देखने पर किसी भी दल की रणनीति को समझना मुश्किल होता है। इसलिए संगठन का प्रदेश में नेतृत्व संभाल रहे जाड़े बिहारियों के आगे बड़े भूपेन्द्र चौधरी, सरकार का नेतृत्व संभाल रहे शक्ति स्माराज के चेहरे योगी आदित्यनाथ, पिछले कुछ महीनों में राज्यसभा व विधान परिषद के लिए मनोनीत किए गए चेहरों में दी गई अति पिछड़ी जातियों व अति दलित जातियों को तक्कों से जोड़कर यदि इस निर्णय का विश्लेषण करें तो भाजपा की रणनीति समझने में आसानी रहेगी। यह भी समझ में आ जाएगा कि भाजपा के अलावा बड़े पाटी के अंदरूनी संतुलन को साधने के साथी वोट की सामूहिक गणना साधा है। राजनीतिक समीक्षाओं का कहना है कि प्रदेश से तो ताजा नियुक्तियों में एक ब्राह्मण की नियुक्ति के पीछे लिहाज रूप से योगी कहीं न कहीं संघ प्रमुख के पीछंटों को लेकर दिए गए बयान की प्रतिक्रिया को रोकेगा है। शिवप्रयाण शुक्ल को राज्यपाल बनाकर भाजपा ने एक तरह से गोराखरु भी नहीं पुरवावल है अग्राडों के बीच संतुलन साधने की कोशिश की है। पुरवांचल की योगीजी में खासतौर से गोराखरु और आरामास शिवप्रयाण शुक्ल मुख्यमंत्री रानी आदित्यनाथ के खेमे से बाहर के पाते जाते हैं। गोराखरु के ही डॉ. राधा मोहन दास अग्रवाल को पहले राज्यसभा भेजना और अब प्रदेश व केंद्र में मंत्री रह चुके शुक्ल को राज्यपाल बनाकर भाजपा शायद यह बताना चाहती है कि पार्टी के फैसलों पर किसी एक खास चेहरे का प्रभाव नहीं है। ध्यान रहे कि शुक्ल के अलावा डॉ. राधा मोहन दास अग्रवाल को पिछले कुछ वर्षों से योगी खेमे से बाहर थे। इससे पार्टी खाईकमान ने चर्चस्व की विशिष्टता को तक्कों में देने का संदेश दिया है। यह भी बताने की कोशिश की है कि काम करने वाले तथा निष्ठावान कार्यकर्तियों को अन्दरूनी नहीं होने दी जाएगी। वाणपसी के लक्ष्मण आचार्य की राज्यपाल पद पर नियुक्ति के पीछे भी कार्यकर्तियों के ख्याल एवं समर्पण को सम्मान का संदेश देने का प्रयास नजर आता है। साथ ही उनके जरिए पूर्ण उत्तर प्रदेश के दलित व जनजातीय समाज को एक साथ साधने की भी कोशिश दिखती है।

आनंद कुमार

तुर्की और सीरिया के कई इलाकों में 7.9 की तीव्रता वाले भूकंप की खबरों के आने के थोड़ी ही देर बाद भारत से भूकंप प्रभावित क्षेत्रों में मदद भेजे जाने की खबरें अने लगीं। ऑपरेशन दोसर का न इस अभियान में भारत की वायुसेना का सी17 'स्लोबामाटर' जहाज वाहक सामग्री, राशन, दवाओं इत्यादि के साथ उड़ान भर चुका था। विदेशी मामलों के केंद्रीय राज्य मंत्री जी मुरलीधरन का बयान भी फौरन आ गया जिसमें उन्होंने कहा कि हम संकट की इस घड़ी में तुर्की की हर संभव मदद करेंगे। ऐसा भी नहीं था कि ये सिर्फ जवानी जमा-खर्ची चल रही थी। फिलहाल तुर्की में चार टीमें काम कर रही हैं जिसमें दो बचाव दल हैं, खोजी कुत्तों के दल हैं और दो मेडिकल टीम भी हैं। भारत ने तुर्की में एक फील्ड ऑपरेटिव भी बनाकर तैयार कर दिया है। खबरों और तस्वीरों में लगातार पीड़ित महिलाओं और बच्चों की मदद के वीडियो-विच भी आने शुरू हो गए हैं।

एनडीआरएफ के तीन बचाव दल और मेडिकल सहायता की टीमों अपना काम कर रही हैं। ये टीमें भी दवाओं, खोजी कुत्तों के दलों, कन्वल्ड इत्यादि जरूरी चीजों और चार पहिया वाहनों से लैस हैं। तुर्की के राजदूत भारत द्वारा फौरन दी गयी मदद के लिए आभार जता चुके हैं। इसी बीच इस्लामिक रिपब्लिक ऑफ पाकिस्तान ने राहत सामग्री और मदद लेकर तुर्की की ओर जा रहे हवाई जहाजों को अपनी वायुसेना से होकर जाने की इजाजत नहीं दी है। घूमकर, लम्बी दूरी तय करके भारतीय जहाज तुर्की पहुंचेंगे। गौर करने लायक ये भी है कि तुर्की नाटो (एनटीओ) का सदस्य देश है, इसके बावजूद अंतरराष्ट्रीय कहलाने वाले संगठनों से वह इतनी जल्दी मदद नहीं पहुंच पायी थी। भारत के पक्ष से सोचकर देखें तो स्पृहैव क्यूवकम की अवधारणा के कारण संकट आते ही मदद के लिए निकल पड़ना भारतीय लोगों के लिए उतना विचित्र नहीं है। अंतरराष्ट्रीय समुदाय के लिए ये घटना अस्वयं विचित्र होगी। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर तुर्की अक्सर भारत के विश्वद पाकिस्तान का समर्थन करता दिखा है। जैसा कि भारत ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में दावा किया था - राडों को बिना वोटों में कोई अपेक्षा रखे चुनौतियों और आपातों के समय एक दूसरे



तुर्की के राजदूत भारत द्वारा फौन दी गयी मदद के लिए आभार जता चुके हैं। इसी बीच इस्लामिक रिपब्लिक ऑफ पाकिस्तान ने राहत सामग्री और मदद लेकर तुर्की की ओर जा रहे हवाई जहाजों को अपनी वायुसेना से होकर जाने की इजाजत नहीं दी है। घूमकर, लम्बी दूरी तय करके भारतीय जहाज तुर्की पहुंचेंगे। गौर करने लायक ये भी है कि तुर्की नाटो (एनटीओ) का सदस्य देश है, इसके बावजूद अंतरराष्ट्रीय कहलाने वाले संगठनों से वह इतनी जल्दी मदद नहीं पहुंच पायी थी। भारत के पक्ष से सोचकर देखें तो स्पृहैव क्यूवकम की अवधारणा के कारण संकट आते ही मदद के लिए निकल पड़ना भारतीय लोगों के लिए उतना विचित्र नहीं है। अंतरराष्ट्रीय समुदाय के लिए ये घटना अस्वयं विचित्र होगी।

से सहयोग एवं समन्वय के माध्यम से कोई हल ढूँढना चाहिए। निकलकूत वैसा ही किया गया। लेकिन तुर्की के इस्लामिक नजरिए से सोचा जाए तो ये आनादा भी अजब का ही अजब समझा जाएगा। इस्लामिक किताबों (कुरान और हदीस) में लिखा है कि जहाँ सूदखोरी बढ जाती है वहाँ जलजला आता है। संभवतः इस्लाम में इसी शिक्षा से प्रेरित होकर एटानांग ने तुर्की में ब्यास रहे घटा दी व्योंकि को भी सरकार को सूदखोरी को हराम मानते हैं। वहां सरकार ने ब्याज को हरे 19 फीसदी से घटाकर सीधे 9 प्रतिशत कर दी। इससे जलजला तो रुका नहीं लेकिन तुर्की को मुद्रा पड्डाम से नीचे रिएर गयी।

छिल्ले वर्ष 2022 में तुर्की को मुद्रा में गिरावट जारी थी और यह जॉलर के मुकामले 30 प्रतिशत कमजोर हुई। मुद्रास्फीति यानी महंगाई के बढ़ने की दर पहले ही वहां 85 विश्वद पाकिस्तान का समर्थन करता दिखा है। जैसा कि भारत ने संयुक्त राष्ट्र महासभा में दावा किया था - राडों को बिना वोटों में कोई अपेक्षा रखे चुनौतियों और आपातों के समय एक दूसरे

आर्थिक मामलों में ही विफल नहीं रही हैं। मजहबी कट्टरपंथ की ओर अग्रसर पक्षों की विदेश नीति भी असफल रही है। एटानांग ने पड़ोसी देश सीरिया में हिंस्रता के साथ सत्ता की गिरावट की कोशिश की थी। सीरिया में गृहयुद्ध जैसे हालात हुए तो लगभग 25 करोड़ (3.5 मिलियन) सीरियाई शरणार्थियों को भी एटानांग ने तुर्की में शरण दी हुई थी जिससे तुर्की के आर्थिक संकेतों पर असर पड़ा और तुर्की की जनता में भारी असंतोष फैला। हाल के दौर में स्वीडन, फिनलैंड आदि देशों में भूकंप को जलाए जाने की वजह से विवाद बढ़का और तुर्की में भी फिनलैंड-स्वीडन इत्यादि के खिलाफ प्रदर्शन शुरू हो गये। ऐसे में नाटो की मदद में देरी होना आश्चर्यजनक नहीं। यूरोपीय देश भी इस भेषाण आयपन में जिसमें 28 हजार से अधिक लोगों के मारे जाने की पुष्टि हो चुकी है, मदद के लिए उठक गये। भारत के तुर्की से संबंधों को वात की जाए तो मध्यकाल से ही तुर्क भारत के लिए हमलावर रहे हैं। भारत में तुर्क हमले 1001 ई. में महमूद

भारतीय ज्ञान परंपरा....

ब्रह्मविन्दूपनिषद् (भाग-02)



गतांक से आगे...
शरीरों को सदा से जानता रहता है। जब तक नाम-रूपात्मक अस्तित्व रखने वाली माया के द्वारा (यह) जीवात्मा आवृत्त रहता है, तब तक वैसे हुए की भाँति हृदय-कमल में स्थित रहता है, जब अज्ञात रूपी अन्धकार का विनाश हो जाता है, तब ज्ञान रूपा प्रकाश में विद्यान् पुरुष जीवात्मा एवं परमात्मा के एकत्वा का दर्शन प्राप्त कर लेता है। शब्द ब्रह्म (प्रभाव) और परब्रह्म दोनों ही अक्षर हैं। इन दोनों में से जिस किसी एक के क्षीय होने पर जो अक्षय की स्थिति में बना रहता है, वह (परब्रह्म) ही वास्तविक अक्षर (अविनाशी) है। विद्यान् पुरुष यदि शान्ति चाहते हों, तो उन्हें उस अक्षर रूप परब्रह्म का ही चिन्तन करना चाहिए।

तो विद्याएं जानने योग्य हैं, प्रथम विद्या को शब्द ब्रह्म और दूसरी विद्या को परब्रह्म के नाम से जाना जाता है। शब्द ब्रह्म अर्थात् वेद शास्त्रों के ज्ञान में निष्ठागत होने पर विद्यान् मुख्य परब्रह्म को जानने की समर्थय प्राप्त कर लेता है।

चीनी बैलून प्रकरणा के मानचित्र

अनिल त्रिगुणायत

अमेरिकी वायु सीमा में चीन के एक विशाल बैलून को गिराये जाने की घटना ने स्वाभाविक रूप से दुनिया का ध्यान खींचा है। लंबे समय से अनेक कार्यों, जैसे- पर्यावरण और जलवायु संबंधी जानकारी जुटाने के लिए गुब्बारों का प्रयोग होता रहा है और सभी बड़े देशों ने ऐसा किया है। जापान ने द्वितीय विश्व युद्ध में बैलून का इस्तेमाल किया था। अमेरिका ने भी ऐसा किया है, लेकिन चीन ने जासूसी और सामरिक ठिकानों की जानकारी जुटाने के लिए गुब्बारों का इस्तेमाल शुरू कर दिया है।

जब अमेरिका में जापानी गुब्बारे को देखा गया, तो कई दिन तक वहां भी असमंजस की स्थिति रही थी और बाद में उसे नष्ट किया गया। चीन ने भी इस संबंध में सही जानकारी नहीं दी। अगर हम चीन की बात सभी भी मान लें कि इस बैलून का मकसद मौसम से जुड़ी सूचनाएं जमा करना था और यह रास्ता भटक गया था, तो उसे यह सब पड़ना ही अमेरिका और अन्य देशों को बता देना था, जहां इसे देखा गया। अब ऐसे बैलून अत्याधुनिक तकनीक से लैस होते हैं और स्थित दाईं में अपने केंद्रलि संकेत को सूचनाएं भेजते रहते हैं। कई देर से बैलून का उपयोग कर रहे हैं।



ऐसा नहीं हुआ, तो अमेरिका ने उसे मार गिराया। कनाडा ने भी यही कदम उठाया है। इस तरह की बातें कई महाने से सुनने में आ रही हैं। शायद एक चीनी गुब्बारा जहाँ अंडमान आ निकोबार क्षेत्र के ऊपर से भी गया था। यह हमें समझना होगा कि चीन कोई भी काना नौतीय धारणा से नहीं करता है। इस मुद्दे के चलते उन्होंने यह दौरा भी किया। मेरा मानना है कि चीन ऐसे में बिना-बूझकर यह नहीं करता, क्योंकि वह चाहता था कि ब्रिटेन की यात्रा हो। जब अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन और चीनी

लगा देना चाहिए। ठीक उसी भाँति, जैसे कि धान्य (अन्न) को प्राप्त करने वाला व्यक्ति अन्न तो प्राप्त कर लेता है और पुआल को खलिहान में ही छोड़ देता है।

चीनी बैलून प्रकरण के मानचित्र

राष्ट्रपति श्री जिनपिंग की मूलाकात हुई थी, तो दोनों ने यह तय किया था किसी भी मसले को बातचीत से सुलझाया जायेगा, पर कुछ लोग मानते हैं कि चीन इस दौर को स्थगित करना चाहता था, लेकिन यह गुब्बारा तो कई दिनों से इधर-उधर घूम रहा था। जिस तरह से कई दिनों के बाद इसे गिराया गया और मामलों को तूल दिया गया, उससे ऐसा एक और बात निकलती है। राष्ट्रपति बाइडेन का 'स्टेट ऑफ यूनियन' संबोधन भी बौते दिनों हुआ। पूरे भाषण में मुख्य रूप से देश के विकास के बारे में बोला गया और चीन एक पूरव रूस को लेकर चर्चे बाँते ही कही गयी। इस मुद्दे के संबंध में उन्होंने कहा कि अंतरराष्ट्रीय कानूनों की अहतरेकता की गयी, क्योंकि उस पता है कि कोई भी संप्रभुता को रक्षा के लिए, क्योंकि कार्यवाही कर सकता है। मेरा मानना है कि दोनों देशों के बीच आपसी भरोसे की बड़ी कमी है और प्रतिस्पर्धा तो है ही। मुख्य बात यह है कि अमेरिका चाहता है कि चीन खुले तौर पर रूस को मदद न करे।

साहित्य-इतिहास में ठाकुर राम सिंह का योगदान

हिमाचल प्रदेश के हमीरपुर में 15 फरवरी सन् 1915 में जन्मे ठाकुर राम सिंह जी एक ऐसी अमर विभूति थी जिन्होंने भारतीय इतिहास में हुए तथाकथित भ्रष्टाचार व कुरीतियों को मिटा कर सही भारतीय इतिहास को नए सिरे से रचने का बीड़ा बंध के कंधों पर उठाया था। भारत में शिक्षा जगत में भारतीय इतिहास के सही और गुलत होने पर जिनकी बहस और चर्चा है, उतनी अन्य किसी विषय पर नहीं है। ऐसे में आश्चर्यक हो जाता है कि ऐसे महान् पुरुषों व शक्तिशयतों के विषय में जाना जाए जिन्होंने भारत के सच्चे इतिहास को खोजने व रचने में अपनी अग्रणी भूमिका अर्पित की हो। इस कार्य में ठाकुर राम सिंह जी का बहुत बड़ा योगदान रहा है।

ठाकुर जी ऐसे इतिहासविद् हुए जिन्होंने केवल इतिहास को पढ़ा ही नहीं, बल्कि वाक्य रेखे इतिहास के पीछे छिपे सच्चे और वास्तविक इतिहास को जाना और स्वयं इतिहास गढ़ा भी। ठाकुर जी का जीवन एक नदी के प्रवाह जैसा रहा है। ठाकुर जी भारतीय समातन परंपरा के विचारक थे। इससे आगे बढ़कर वे इस

साहित्य-इतिहास में ठाकुर राम सिंह का योगदान



रंपरा के व्यवहार के हिन्दू चिन्तन उनके व्यवहार में उरा था। ठाकुर जी राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कुशल स्वयंसेवक व जमीन से जुड़े हुए ऐसे प्रचारक रहे जिन्के अंदर जो उतावता थी, वह तोड़ती नहीं थी, वह हम सबको उनसे जोड़ती थी। वह कार्य और व्यवहार के अनुरूप थी।

ठाकुर जी की भारतीय इतिहास दृष्टि इतनी दूरगामी थी कि वह भारत के गौरवमयी इतिहास के प्रति एक व्यापक और सूक्ष्म दृष्टिकोण रखते थे। उन्होंने अपने जीवन काल में भारत के इतिहास के पुरालेखों को पृष्ठभूमि तैयार कर विवृतिकरण के श्रेष्ठ लिखित कि परिाकरण के सुझाव प्रदान किए। वे स्वयं इतिहास के श्रेष्ठ छात्र थे और स्वभावीत आंदोलन की प्रत्येक घटने के साक्षी थे। इसी कारण उन्होंने परोधान भारत के विचारकों द्वारा लिखे गए भारत के इतिहास के समक्ष रखा। ठाकुर जी की मान्यता थी कि किसी भी राष्ट्र के निर्माण एवं उच्चतर भविष्य के उदय के लिए उस देश के इतिहास का विश्व योगदान रहता है। विदेशी आक्रांती राष्ट्र, मुसलमान रहे हों या अधीन, वे इन तथ्यों को भली-भाँति जानते थे कि यदि किसी राष्ट्र पर शासन करना हो तो उसके इतिहास की सर्वथायत्न यह कर दो।

ठाकुर राम सिंह जो इस बात पर बल देते थे कि काल, इतिहास की आत्मा है। भारत में काल की प्राचीन अवधारणा ही काल की वैज्ञानिक अवधारणा है। ठाकुर राम सिंह जो काल की प्राचीन अवधारणा के अनुसंधान इतिहास लेखन के पक्ष में थे। उनका कहना था कि भारत ही ऐसा राष्ट्र है जहाँ प्रकृति का इतिहास और मानव इतिहास एक के खंडों में विद्यमान है। उनका कहना था कि इतिहासकारों को इस पर बल सवावना थीं से तथ्यपूर्ण सामग्री संकलित कर इन दोनों पक्षों पर इतिहास लेखन करना चाहिए। इसी दृष्टिकोण से ठाकुर जी ने 197 करोड़ वर्षों के इतिहास लेखन का बीड़ा उठाया था।

गांधी आज

रामराज्य

रामराज्य स्वराज्य का आशय है। इसका अर्थ है धर्म का राज्य अथवा न्याय और प्रेम का राज्य, अथवा अहिंसक स्वराज्य या जनता का स्वराज्य। जनता के स्वराज्य की ये है- प्रत्येक व्यक्ति के स्वराज्य से उत्पन्न जनसातलिक राज्य। ऐसा राज्य केवल प्रत्येक व्यक्ति के नागरिकता के नाते उसका जो धर्म है उसका पालन करने से ही उत्पन्न होता है। इस स्वराज्य में किसी को अपने अधिकार का खयाल नहीं होता। अधिकार आवश्यक होने पर खुद-ब-खुद दौड़ा चला जाता है। इसमें लोगों के अपने हक जानने की जरूरत नहीं होती, पर अपना धन जानना और पालना आवश्यक होता है। कारण यह कि कोई कर्तव्य ऐसा नहीं है जिसके अंत में कोई हक न हो और सच्चे हक अथवा अधिकार तो केवल पाले हुए धर्म में से ही پیدا होते हैं।

गांधी आज

रामराज्य

इसका अर्थ है धर्म का राज्य अथवा न्याय और प्रेम का राज्य, अथवा अहिंसक स्वराज्य या जनता का स्वराज्य। जनता के स्वराज्य की ये है- प्रत्येक व्यक्ति के स्वराज्य से उत्पन्न जनसातलिक राज्य। ऐसा राज्य केवल प्रत्येक व्यक्ति के नागरिकता के नाते उसका जो धर्म है उसका पालन करने से ही उत्पन्न होता है। इस स्वराज्य में किसी को अपने अधिकार का खयाल नहीं होता। अधिकार आवश्यक होने पर खुद-ब-खुद दौड़ा चला जाता है। इसमें लोगों के अपने हक जानने की जरूरत नहीं होती, पर अपना धन जानना और पालना आवश्यक होता है। कारण यह कि कोई कर्तव्य ऐसा नहीं है जिसके अंत में कोई हक न हो और सच्चे हक अथवा अधिकार तो केवल पाले हुए धर्म में से ही پیدا होते हैं।

गांधी आज

रामराज्य

इसका अर्थ है धर्म का राज्य अथवा न्याय और प्रेम का राज्य, अथवा अहिंसक स्वराज्य या जनता का स्वराज्य। जनता के स्वराज्य की ये है- प्रत्येक व्यक्ति के स्वराज्य से उत्पन्न जनसातलिक राज्य। ऐसा राज्य केवल प्रत्येक व्यक्ति के नागरिकता के नाते उसका जो धर्म है उसका पालन करने से ही उत्पन्न होता है। इस स्वराज्य में किसी को अपने अधिकार का खयाल नहीं होता। अधिकार आवश्यक होने पर खुद-ब-खुद दौड़ा चला जाता है। इसमें लोगों के अपने हक जानने की जरूरत नहीं होती, पर अपना धन जानना और पालना आवश्यक होता है। कारण यह कि कोई कर्तव्य ऐसा नहीं है जिसके अंत में कोई हक न हो और सच्चे हक अथवा अधिकार तो केवल पाले हुए धर्म में से ही پیدا होते हैं।

गांधी आज

रामराज्य

इसका अर्थ है धर्म का राज्य अथवा न्याय और प्रेम का राज्य, अथवा अहिंसक स्वराज्य या जनता का स्वराज्य। जनता के स्वराज्य की ये है- प्रत्येक व्यक्ति के स्वराज्य से उत्पन्न जनसातलिक राज्य। ऐसा राज्य केवल प्रत्येक व्यक्ति के नागरिकता के नाते उसका जो धर्म है उसका पालन करने से ही उत्पन्न होता है। इस स्वराज्य में किसी को अपने अधिकार का खयाल नहीं होता। अधिकार आवश्यक होने पर खुद-ब-खुद दौड़ा चला जाता है। इसमें लोगों के अपने हक जानने की जरूरत नहीं होती, पर अपना धन जानना और पालना आवश्यक होता है। कारण यह कि कोई कर्तव्य ऐसा नहीं है जिसके अंत में कोई हक न हो और सच्चे हक अथवा अधिकार तो केवल पाले हुए धर्म में से ही پیدا होते हैं।

गांधी आज

रामराज्य

इसका अर्थ है धर्म का राज्य अथवा न्याय और प्रेम का राज्य, अथवा अहिंसक स्वराज्य या जनता का स्वराज्य। जनता के स्वराज्य की ये है- प्रत्येक व्यक्ति के स्वराज्य से उत्पन्न जनसातलिक राज्य। ऐसा राज्य केवल प्रत्येक व्यक्ति के नागरिकता के नाते उसका जो धर्म है उसका पालन करने से ही उत्पन्न होता है। इस स्वराज्य में किसी को अपने अधिकार का खयाल नहीं होता। अधिकार आवश्यक होने पर खुद-ब-खुद दौड़ा चला जाता है। इसमें लोगों के अपने हक जानने की जरूरत नहीं होती, पर अपना धन जानना और पालना आवश्यक होता है। कारण यह कि कोई कर्तव्य ऐसा नहीं है जिसके अंत में कोई हक न हो और सच्चे हक अथवा अधिकार तो केवल पाले हुए धर्म में से ही پیدا होते हैं।

संक्षिप्त समाचार

पूर्व मुख्यमंत्री रमन को मानस सम्मेलन का च्यौता देने पहुंचे पदाधिकारी

नगरी। पूर्व मुख्यमंत्री और भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ. रमन सिंह से संक्षिप्त मानस सम्मेलन के पदाधिकारियों ने आज से शुरू हो रहे 9 दिवसीय राज्य स्तरीय मानस सम्मेलन का च्यौता देने पहुंचे। इस अवसर पर मानस सम्मेलन मंच के संरक्षण गिर्वर भंडारी, संरक्षक अंबव सिंह साहू, संरक्षक शानुनु राम साहू, संरक्षक रमेश कुमार साहू एवं पूर्व जिला पंचायत सभापति एवं भाजपा जिला मंत्री श्रीमती प्रमेलता नागवंशी, चित्रांशु नागवंशी उपस्थित थे।

42 कबाड़ गाड़ियों को निगम ने हटवाया

दुर्रंग। नगर निगम आयुक्त लोकेश चन्द्राकर के निर्देश पर सड़क किनारे पड़े कबाड़ बाहनों को निगम ने ज़ोरों से हटाया। नगर निगम के निरीक्षक के करीब और मालवीय नगर चौर जिला उद्योग केंद्र के पास पास तल चलायी गई। कार्यवाही के दौरान सड़क किनारे कबाड़ खड़े और पड़े हुये 42 कबाड़ गाड़ियों और मोटर सायकल को हटवाया गया। आयुक्त लोकेश चन्द्राकर ने यह कार्यवाही शहर के प्रत्येक बाई के प्रमुख सड़कों पर निरंतर अधिवार चलताकर कार्यवाही करने अतिकारी को निर्देश दिये। कार्यवाही के दौरान दुर्गा गिना के साथ मनोहर गोस्वामी एवं टीम मौजूद थे। नगर निगम की कार्यवाही के दौरान मंगलवार को जिला उद्योग केंद्र के समीप मालवीय चौर और फ़िल्टर प्लांट के करीब सड़क किनारे कारबाही की गई। आयुक्त लोकेश चन्द्राकर ने बाहन मिल्की, गैरज वाली, तथा अन्य नागरिकों से अपील कर कहा है कि जिन कारों में सड़क गंदा दिखायी देता है ऐसे सामान को हटाकर सफ़ाई भाजपा जिला मंत्री इस कड़ी में अब सड़क किनारे एवं नाली के ऊपर रखें अपने कंठम बाहनों को तत्काल हटा दें अन्यथा नगर निगम को टीम कार्यवाही के दौरान उन पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी। निसका आयुक्त स्वयं जिम्मेदार हो।

पाली महोत्सव में बॉलीवुड सिंगर पलक की आवाज से सजेगी शाम

कोरबा। महाशिवरात्रि पर पाली महोत्सव का आयोजन पाली में 18 और 19 फरवरी को किया जाएगा। पाली महोत्सव में बॉलीवुड अंडर लौडिबु के कलाकार सांस्कृतिक कार्यक्रमों से दर्शकों का मनोरंजन करेंगे। 18 फरवरी को पाली महोत्सव में इस बार बॉलीवुड सिंगर पलक को मुख्य रूप से सुश्रीला आवाज से शाम सजेगी। पलक मुख्तल बॉलीवुड को जानी मानी गायिका हैं। इसी प्रकार 18 फरवरी को ही छत्तीसगढ़ के सुपर स्टार अनुज शर्मा भी अपने छत्तीसगढ़ी गानों से पाली महोत्सव में अपनी जलवा बिखेरेंगे।

रमाशंकर श्रीवास्तव को राज्यश्री साहित्य राष्ट्रीय स्वर्ण कमल सम्मान

कांकेर। राजश्री अकादमी छत्तीसगढ़ के द्वारा रमाशंकर श्रीवास्तव कांकेर निवासी को विभिन्न क्षेत्रों के सेवा कार्यों सहित/ शिक्षा / प्रकाशिता/ समाज सेवा / धार्मिक सांस्कृतिक क्षेत्रों की उल्लेख योगदान के लिए राजश्री साहित्य राष्ट्रीय स्वर्ण कमल सम्मान से सम्मानित किया गया है। श्री श्रीवास्तव को उनके मिश्रण एवं परिवार के सदस्यों द्वारा बधाई दी गई शुभकामना व्यक्त की गई रमाशंकर श्रीवास्तव ने इस सम्मान के लिए राजश्री अकादमी छत्तीसगढ़ परिवार को धन्यवाद ज्ञापित किया है तथा उन्होंने कहा कि इस प्रकार की सेवा कार्य करने से आत्म संतुष्टि मिलती है हम अपनी क्षमता के अनुसार अपने स्तर पर यह कार्य को निरंतर करते रहेंगे। विदित हो कि रमाशंकर श्रीवास्तव को पूर्व में विश्व मानवाधिकार सुरक्षा आयोग से डॉक्टरेट को मानद पदाभि प्राण हुई है तथा जयन्त विश्व हिंदू अंतरराष्ट्रीय पत्रिका की ओर से भी सम्मानित किया गया है। सरस्वती शिशु मंदिर चारामा के प्राचार्य से सेवानिवृत्त हो कर आयु समाजसेवी एवं राष्वादी संगठनों से जोड़कर अपना सेवा कार्य करते हैं।

उत्तर् नगर् के पुर्तैया तालाब में सौंदर्यीकरण कार्य का शुभारंभ हुआ

दुर्रंग। नगर पंचायत उर्दे के पुर्तैया तालाब में सौंदर्यीकरण लागत राशि 74 लाख के कार्य का पूजा अर्चना करके किया गया इस दौरान नगर पंचायत उर्दे के अध्यक्ष डेकेन्द्र हिलवनी पार्षद प्रहलद वर्मा तोपन साहू वीरेंद्र गोस्वामी राकेश साहू सुरेश सिंह गैर, नगर काॅर्पोस कर्मचारी के अध्यक्ष बहादुर सिंह नेनाम विधाकरण प्रतिनिधि भावेश साहू युवा सचिव योगेश माहले धनंजय नेनाम लेखक साहू व बाडें वासी उपस्थित थे।

कोटेश्वर धाम में रूढ महायज्ञ, श्री राम कथा का आयोजन 15 से

नगरी। सिन्हावा क्षेत्र के प्रसिद्ध देव स्थल स्वयंभू ज्योतिर्लिंग भीमा कोटेश्वर धाम कोटेश्वरी डोंगरडूला में महाशिवरात्रि पर्व के अवसर श्री रूढ महायज्ञ, श्री राम कथा का भव्य आयोजन दिनांक 15 फरवरी से 25 फरवरी तक आयोजित की जा रही है। इस विराट आयोजन का भव्य स्वरुह उर्दे विभिन्न समितियों एवं संचालन का दायित्व समस्त पंचायत के प्रतिनिधियों एवं सदस्यों को सौंपी गई है जिसके तहत पूजा समिति, स्वागत सक्करा, भोजन व्यवस्था, पेयजल,अर्थ संग्रहण, कलशवाजा, यजनम। व्यवस्था, निगरानी, वारिष्ठियर सहित निम्न जिम्मेदारी हेतु प्रचारियों की नियुक्ति की की गई है। इस विराटआयोजन श्री रूढ महायज्ञ प्रतिदिन प्रातः 9:00 बजे से दोपहर 1:00 बजे तक होंगे दोपहर 3:00 से 6:00 बजे तक सनोपयश्री राम कथा का आयोजन होगा।

मातृ शक्तिपीठों से करेंगे संत सामाजिक समरसता और हिंदुत्व का जागरण

रायपुर। प्रकृति का उपासक हिन्दू समाज वनांचल में रहने वाले अपने बंधु बांधवों का कुतूहल है जिनहोंने तर, नन्द, नीर और जोगों की पूजा के साथ मानवीय संवेदना को भी जीवत रखा है। छत्तीसगढ़ का भी इस दृष्टि से सनातन पुरूषों के श्रक्षक के साथ सामाजिक समरसता का ध्वजवाहक भी कहा जा सकता है। यह एक सुसुध संयोग है कि जब देश के अंदर हिन्दू समाज हमारे वैदिक ग्रंथों और मान बिदुओं को निशाने पर लिया जा रहा है, तब छत्तीसगढ़ को पावन धरती से सत समाज चारों दिशाओं में स्थित चार मातृ शक्ति पीठों से हिन्दू जागरण की अलख जगाने की पहल कर रहा है। सारा विश्व जानता है कि सनातन हिन्दू दर्शन वसुधैव कुटुम्बक के साथ सर्वजन हिताय सर्वजन सुखाय और प्राणिमात्र के यू कल्याण का प्रक्षधर रहा है। कर्म की प्रधानता, सदाचार युक्त जीवन और जाति पालि मुक्त एकजुट हिन्दू राष्ट्र सनातन का लक्ष्य रहा है। सब प्रकार को विनमता और सर्वकों भेदभावों को समात कर एकात्म भाव से विचित और उर्पेक्षित समाज के कल्याण



को चिंता कर और उनको साथ लेकर सत समाज अपनी हिन्दू पहचान और सनातन परंपरा को जीवत एवं जागृत बनाए रखना चाहता है।
ये विचार विश्व हिन्दू परिषद के रायपुर कार्यालय में अखिल भारतीय संत समिति छत्तीसगढ़ द्वारा प्रस्तावित हिन्दू स्वामिनाम जागरण सत पदयात्रा के विषय में आयोजित प्रेस बहाव में यात्रा के संयोजक पूज्य स्वामी सर्वेश्वर दास जी महाराज ने व्यक्त किए। उल्लेखनीय है कि सामाजिक समरसता और हिन्दू जागरण के निमित्त होने वाली संतों की यह पदयात्रा का शुभारंभ

महाशिवरात्रि पर 18 फरवरी को छत्तीसगढ़ राज्य की चार दिशाओं में स्थित चार मातृ शक्तिपीठों से होगी और पूरे एक माह चलने वाली इस सत पदयात्रा का समापन 19 मार्च को रायपुर में एक विशाल हिन्दू जागरण समारोह के रूप में होगा।
संत पदयात्रा के विषय में विस्तार से बताते हुए स्वामी सर्वेश्वर दास जी महाराज ने बताया कि सत समाज छत्तीसगढ़ राज्य के चार पवित्र मातृ सिद्धपीठों से इन यात्राओं का श्रीगणेश करेगा। प्रमुख शक्तिपीठों से होते हुए पदयात्रा गिरि कंदराओं, वनों, ग्रामों और जूनी बस्तियों के बंधु बांधवों के घर- घर और जन- जन से जुड़ेगी। हिन्दू समाज के अंग अंगनों के सान सनातन भी चर्चा वाली संगत और उनके साथ सहजोग की पगत सजेगी। सर्व समाज से जुड़े सत महात्मा समाज के सभी प्रमुखों और प्रधानों को साथ लेकर हिन्दू समाज को जागृत करने का काम करेंगे। जाति पाति, भाषा, पथ एवं

राजनीतिक विचारधारा की सकीर्णता को त्यागकर सनातन पहचान को एक स्वर में एकाकार करने का आश्रम किया जाएगा।
हिन्दू स्वामिनाम जागरण सत पदयात्रा के संयोजक और विश्व हिन्दू परिषद के कार्याध्यक्ष श्री चंद्रशेखर वर्मा ने बताया कि देश में आज भी और सनातन को चोट पहुंचाने के पद्यंत्र चल रहे हैं तो दूसरी ओर जनसंख्या का बढता असंतुलन, धर्मांतरण, तत्करी, लव जिहाद और भूमि जिहाद जैसी विकट समस्याएं देश के समझ बड़ी चुनौती बनकर खड़ी हैं। आज सबसे बड़ी आवश्यकता है हिन्दू समाज के विषमता भाग को कम कर समरसता एवं एकजुटता कायम करने की। इस नेक कार्य के माध्यम और मार्गदर्शक दलों रूपों में पूज्य सत आनंदी प्रभावी भूमिका में हैं। संत इस पदयात्रा के माध्यम से वनांचल क्षेत्र से लेकर मांलिन बस्तियों तक स्वयं पहुंचकर सनातन पुरूषों और हिंदुत्व की रखा का संकल्प तो दिलाएंगी ही, वे ससर्त और सहजोग के माध्यम से आदर्श और अनुकरणीय प्रेरणा भी देंगे।

राज्य में चार स्थानों से निकलेगी पदयात्रा

संत उन घरों में जाएंगे जहां वे कभी नहीं गए रायपुर के अलग- अलग स्थानों से 18 मार्च को यात्रा निकलेगी। सामाजिक समरसता का भाव जगाने के लिए रायपुर में सभी संत उन बस्तियों और घरों में भी जाएंगे, जहां इन्होंने पहले कभी संत नहीं गाए। संत उन घरों में भोजन और स्वयंसेवा भी करेंगे। प्रयास यह है कि हर हिंदु के घर शस्त्र और शास्त्र रहे इसलिए संत जिन घरों में जाएंगे वहां लोक विवरण, हनुमान चालीसा, राम चरित मानस का विवरण भी किया जाएगा।

1. महात्मा संत यात्रा

संत- स्वामी रामानंद सरस्वती, विवेकानंद केंद्र कन्याकुमार के सन्यासी पूज्य संतो राम दास जॉन्गर के सन्यासी, रामरूप दास पदरूपको के सन्यासी, कान्ति शिखा जी, स्वामी परमात्मा राम जी महाराज शामिल रहेंगे।

यात्रा का रूट- 1. रामानुजगंज बलरामपुर से 18 फरवरी को शुरू होगा। अंबिकापुर, बैकुंठपुर, सूरजपुर, मनंद्रांग, गोरैला- पेंडा- मरवाही, बेलगहा, बिवासपुर, पदरूपको, दामाखेडा, सिमगा, तरापीं और बंजारी धाम होते 17 मार्च को रायपुर पहुंचेंगे।

2. मां चंद्रलक्ष्मी पदयात्रा

संत- पूज्य राकेश आचार्य, आर्य समाज तूरंगा (सांरंग), रामप्रिय दास भीष्मपुर, खौंटेंडी जी बगीचा, श्रवण दास जी खरसिया कबीर मठ के साथ श्याम लालजी डगनिया, लखाराम जी और पेश राम जी भारद्वाज रामनामों संत शामिल रहेंगे।

यात्रा का रूट- सोयडा आश्रम जरापुर से कूनकुरी, पत्थरागांव, धर्मजयगढ़, से सोधे बाल्को, कोरवा, चांपा, बमनौनडीह, सर्की, अम्बहार, खरसियां, रायागढ़, चंद्रपुर, सारांग, भटवांग, कसडील, बलौदा बाजार होते हुए राममंदिर रायपुर में 17 मार्च को यात्रा संपन्न होगी।

3. मां देवैश्वरी पदयात्रा

संत पूज्य त्रिवेणी, प्रेम स्वरूपा नंद वस्तर, शंकरदास वस्तर, विशुद्धानंद यहां पर भी रामनामों संत रहेंगे।

यात्रा का रूट- रामगाम सुकमा से 15 फरवरी को निकलकर देतेवाड़ा, गौदम, जादलपुर, बस्तर, भनपुरी, कोडागंज, नारायणपुर, भानुप्रतापुर, मार्कोडी, कान्केर, चावमा, धमतरी, कूरुद, अम्बपुर, राजकौ, प्रसिंधार, महासमुंद्र, आरंग, शरणींग दवाबर रायपुर में 17 मार्च को संपन्न होगी।

4. मां बलेश्वरी यात्रा

संत- सर्वेश्वरदास जी महामंडलेश्वर कोटनी सोनार, राधेश्याम जी, वेद प्रकाशाचार्य रायपुर, कोशल जी रामनामों संत, रामभात जी खरसिया।

यात्रा का रूट- तानास से 18 फरवरी को निकलकर यात्रा मोहेला, अंबाबाद चौकी, डोंगरगांव, छुरिया, डोंगरगाढ़, मां बलेश्वरी धाम, खेरागढ़, गंडई, लोहार, कनौरधाम, लारमी, मुंशीली नगागढ़, बेमेतर, कोदवा, धमभा, मुटार, राजनांदगांव, डौंडी लोहार, बालोद, दुर्ग और भिलाई 3 होते हुए टाटाबंध में इस्कॉन मंदिर पर 17 को पहुंचेंगे।

प्रमुख तिथियां

■ 18 फरवरी को छत्तीसगढ़ के चार स्थानों से शुरू होगा यात्रा।
■ 17 मार्च को रायपुर में समाप्त होगी यात्रा।

- 18 मार्च को रायपुर की सभी पिछड़ी बस्तियों में सभी संत भोजन करेंगे।
- सभी से 19 मार्च को प्रस्तावित धर्म सभा स्थल पर पहुंचने की अपील।
- जिला केंद्रों में सभी छोटी धर्मसभा होगी। बड़े- बड़े संत शामिल होंगे।
- सभी पथ मत के लोग शामिल रहें इसके लिए हर जिले में उप यात्रा निकलेगी।
- योगी आदित्यनाथ हो सकते हैं शामिल
- 200 से अधिक संत और समाज प्रमुख होंगे शामिल।
- रामभद्रचार्य, योगी आदित्यनाथ, प्रदीप मिश्रा, यावेश्वर-धाम सरकार च. धीरेंद्र शास्त्री हो सकते हैं शामिल।
- रायपुर की धर्मसभा में 1 लाख लोगों के पहुंचने के आसार।
- समाज प्रमुखों और संतों का अलग- अलग मंच होगा राजनीतिक दलों के लोगों को मंच पर स्थान नहीं, हिंदू के रूप में मंच पर स्थान।

यात्रा में ये संत रहेंगे शामिल

अखिल भारतीय संत समिति के अध्यक्ष सर्वेश्वरदास, सचिव राकेश आचार्य जी, अखिलेश्वरानंद जी, रितेश्वर जी महाराज, बुधधिर लाल जी, सतनामों समाज, कबीर पंथ, बौद्ध समाज, सिंधी समाज के अलावा सनातन हिंदू परंपरा के सभी संतों एवं समाज प्रमुखों की भागीदारी रहेगी। अखिल भारतीय संत समाज के अध्यक्ष व सचिव भी इस यात्रा में रहेंगे। इसी प्रकार से श्रीराम जयभूमि न्यास क्षेत्र के सचिव चंपत राय भी मौजूद रहेंगे।

ग्रामीणों को आर्थिक सशक्तिकरण दे रहा है रूरल इंस्ट्रियल पार्क 'रीपा'

जगदलपुर। ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती देने की मंशा से राय सरकार ने बस्तर जिले के तुरंगा में 05 एकड़ में रीपा यानी कि रूरल इंस्ट्रियल पार्क तैयार किया गया है। यह प्रदेश का पहला ग्रामीण औद्योगिक पार्क है। छत्तीसगढ़ स्थान द्वाा पहले चरण में प्रदेश के सभी विकासखण्डों में दो-दो ग्रामीण औद्योगिक पार्क तैयार किए जा रहें हैं, जिनमें तुरंगा में प्रदेश का सबसे पहला रीपा बनकर तैयार हो गया है, जो प्रदेश का सबसे सबसे बड़ा रीपा भी है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने 26 जनवरी को इसका लोकार्पण किया।

इस ग्रामीण औद्योगिक पार्क के 20 वर्किंग शेड्स में युवाओं, महिलाओं और ग्रामीणों को स्वरोजगार से जोड़ रहा है। वहीं इन वर्किंग शेड्स के साथ ही यहां प्रशिक्षण केंद्र और आवासनीय प्रशिक्षण लेने वाले युवाओं के लिए आवासनीय परिसर भी तैयार किया गया है। तुरंगा

फर्जी नियुक्तियों पर सीएमएचओ निलंबित

स्वीकृत पदों से ज्यादा पर की थी भर्तियां, कर्मचारियों की सेवाएं भी समाप्त

बोझापुर। छत्तीसगढ़ के बोझापुर में सीएमएचओ रहे डॉ. सुनील भारती को निलंबित कर दिया गया है। आरोप है कि उन्होंने ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजक और संयोजिका सहित 16 पदों पर अस्थायिक रूप से कर्मचारियों की नियुक्तियों की थीं। इसकी जांच के बाद जिला प्रशासन ने एक्शन लेते हुए पहले ही सभी 16 कर्मचारियों की सेवा समाप्त कर दी थी। इस मामले में जांच जारी थी, जिसके बाद सीएमएचओ पर कर्मचारियों की जांच है। पूर्व सीएमएचओ सुनील भारती ने ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजिका, फार्मासिस्ट ग्रेड-02, लेबर ऑफिसर, वाई डायग्न, वाई आर्या सहित अलग-अलग पदों पर भर्तियां की थीं। इसके बाद इन भर्तियों पर सवाल उठने लगे थे। मामले की शिकायत



बस्तर कमिश्नर और कलेक्टर से की गई। इस पर कलेक्टर राजेंद्र कुमार कटार जांच टीम को गठन कर दिया। टीम ने जांच के बाद अपना प्रतिवेदन प्रशासन को सौंप दिया था। इसमें बताया गया कि, डॉ. सुनील भारती मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी बोझापुर के द्वारा शासन की अनुमति की प्रत्याशा में कुल छह ग्रामीण स्वास्थ्य संयोजिका के पदों और 10 अन्य पदों पर प्रतीक्षा सूची से जारी नियुक्ति आदेश विधिक समत नहीं हैं। ऐसे पद भविष्य में सीधी भर्ती से भर जाने योग्य थे। इस अस्थायिक कृत्त्य के लिए डॉ. सुनील भारती पूरी तरह से जवाबदार हैं। डॉ. सुनील भारती को निलंबित किया गया है।

शिक्षक पदोन्नति पर लगा स्टे हटा

हाईकोर्ट ने दिए काउंसिलिंग से प्रमोशन के निर्देश, कलेक्टर के आदेश को माना सही

बिलासपुर। छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट ने शिक्षकों की पदोन्नति मामले में लगा स्टे खारिज कर दिया है। कोर्ट ने कलेक्टर के आदेश को सही मानते हुए काउंसिलिंग के माध्यम से प्रमोशन के निर्देश दिए हैं। कोर्ट के इस आदेश के बाद कोरबा जिले में शिक्षकों की पदोन्नति का रास्ता साफ हो गया है। इसके पहले कलेक्टर के आदेश के खिलाफ ही शिक्षकों ने कोर्ट में याचिका दायर की थी।
कलेक्टर ने आदेश किया था निरस्त



दरअसल, कोरबा जिले के 1145 सदस्यक शिक्षकों को प्रथम पाठक प्राथमिक शाला के पद पर पदोन्नति दी गई थी। प्रमोशन के बाद उन्हें जिला शिक्षा अधीक्षक से विभिन्न स्कूलों में पदस्थापना दी थी। फिर डीईओ के जारी आदेश में विसंतोषिता पाते हुए कोरबा कलेक्टर संजीव झा ने निरस्त कर दिया था। बाद में सीपीआई से काउंसिलिंग के माध्यम से पदोन्नति के बाद पदस्थापना दिए जाने के

भूपेश की नाराजगी के बाद कांग्रेस के 15 नेताओं की सूची में सलाहकारों के भी नाम

रायपुर। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में कांग्रेस के राष्ट्रीय अधिवेशन की तैयारियां तेज हो गई हैं। इस क्रम में स्वागत समिति में कई महत्वपूर्ण नाम जोड़े गए हैं। सिधायसी जात में इस बात की चर्चा है कि प्रदेश के सीएम भूपेश बघेल की नाराजगी के बाद छत्तीसगढ़ में नाम जोड़े गए हैं।
इसमें छत्तीसगढ़ कांग्रेस के संचार प्रमुख सुशील आनंद शुकला, सीएम में मोडिया सलाहकार रचिर वरा, राजनीतिक सलाहकार विनोद वर्मा सहित 15 लोगों के नाम सूची में जोड़े गए हैं।
इससे पहले कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव केंसी वेणुगोपाल ने 114 नेताओं वाली एक स्वागत समिति बनाई थी, जिसे तीन फरवरी को जारी किया गया था। प्रदेश इसमें अध्यक्ष मोहन मरकाम को इसका अध्यक्ष और सीएम भूपेश बघेल को सह अध्यक्ष बनाया गया था। बाकी संतियों, संसदों, विधायाकों, प्रदेश कांग्रेस के पदाधिकारियों और प्रमुख नेताओं

राष्ट्रीय महाधिवेशन

बता दें कि 24, 25, 26 फरवरी को नवा रायपुर में कांग्रेस का राष्ट्रीय महाधिवेशन प्रस्तावित है। अधिवेशन में कांग्रेस अध्यक्ष महासचिव खड्गे, सोनिया गांधी, राहुल गांधी, प्रियंका गांधी समेत देशभर के 12 से 14 हजार से कांग्रेसी सदस्य होंगे। इनके रकने के लिए नवा रायपुर के मेला ग्राउंड में टेंट सिटी बनाई जा रही है। लगभग 60 एकड़ में फैले इस मैदान में ही महाधिवेशन होना है। देशभर से आने वाले पदाधिकारियों और नेताओं को रोजगार पर बालिम होगा।

इना विसर्ण पर रहेगा फोकस

महाधिवेशन में राजनीतिक, आर्थिक, अंतरराष्ट्रीय संबंध, कृषि, सामाजिक न्याय, शिक्षा और रोजगार पर बालिम होगा।

छत्तीसगढ़ में होगा तीरंदाजी का सब जूनियर राष्ट्रीय प्रतियोगिता

भारतीय तीरंदाजी संघ के एग्जीक्यूटिव कमेटी की बैठक में लिया गया फैसला

रायपुर। नई दिल्ली के यमुना स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में भारतीय तीरंदाजी संघ के एग्जीक्यूटिव कमेटी की बैठक हुई जिसमें कमेटी के संविधान में कुछ बातों की संशोधित किया गया है वहीं 2023 में होने वाले सब जूनियर प्रतियोगिता की जिम्मेदारी छत्तीसगढ़ को सौंपी गई है जो दिसंबर माह में आयोजित होगी। बैठक में छत्तीसगढ़ की ओर से भारतीय तीरंदाजी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व छत्तीसगढ़ तीरंदाजी संघ के अध्यक्ष कैलाश मुरारका उपस्थित थे।
उन्होंने बताया कि पंतलीपीसी फाइनल रैंकिंग टूर्नामेंट प्रतियोगिता के लिए यमुना स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स नई दिल्ली में 9 से 13

फरवरी हुई। जिसमें भारतीय तीरंदाजी संघ के अध्यक्ष एवं कैदीय मंत्री अर्जुन नुंब,

नई दिल्ली के पूर्व भाजपा अध्यक्ष व वर्तमान सांसद मनोज तिवारी, भाषणा संसद विधुडौ, नई दिल्ली प्रदेश भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा, तीरंदाजी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व छत्तीसगढ़ तीरंदाजी संघ के अध्यक्ष कैलाश मुरारका, सौंदई के डायरेक्टर संजीव, गोवा के चेतन, महाराष्ट्र प्रमोद चंदलकर, मध्यप्रदेश से विद्याधी तथा 10 प्रदेशों के एग्जीक्यूटिव मंबर इस अवसर पर उपस्थित थे।
भारतीय तीरंदाजी संघ के एग्जीक्यूटिव कमेटी की बैठक मेंकमेटी के कुछ संविधानों में संशोधन किया गया, वहीं 2023 के राष्ट्रीय टूर्नामेंट के विषय में

चर्चा की गई।
मुरारका ने बताया कि भारतीय तीरंदाजी संघ ने 2023 में होने वाले सब जूनियर छत्तीसगढ़ी प्रतियोगिता की जिम्मेदारी छत्तीसगढ़ को सौंपी है जो आगामी दिसंबर माह में होने वाला है। मुरारका ने बताया कि इस प्रतियोगिता में भाग लेने के सभी राज्यों से लगभग 1300 खिलाड़ियों को आने की संभावना है जिसको देखते हुए छत्तीसगढ़ तीरंदाजी संघ ने अभी से तैयारी में जुट गया है। इस दौरान प्रतिभागी रिकर्व, कंपाउंड, और इंडियन राउंड में अपनी प्रतिभाओं का प्रदर्शन करेंगे।



भाजपा 20 को विधायक निवास घरेगी

बस्तर में भाजपा नेताओं की हत्या के विरोध में रायपुर पश्चिम विधानसभा में वक्तव्य

रायपुर। प्रधानमंत्री आवास योजना का क्रियान्वयन करते असफल रही भूपेश बघेल सरकार के खिलाफ भाजपा पूरे प्रदेशभर में व्यापक स्तर पर आंदोलन चला रही है। मोर आवास-मोर अधिकार नाम से पूरे प्रदेशभर में चलाया जा रहे आंदोलन के तहत आगामी 20 फरवरी को रायपुर पश्चिम विधानसभा के कार्यकर्ता बड़ी संख्या में इकट्ठे होकर स्थानीय कांग्रेस विधायक विकास उपाध्याय के सरकारी आवास का घेराव करेंगे।

भारतीय जनता पार्टी द्वारा मंगलवार को भाजपा कार्यालय एकात्म परिवार में एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। बैठक में भाजपा एसीएम द्वारा प्रधानमंत्री आवास योजना से वंचित हितग्राहियों के साथ खड़े होने के संकल्पों को लेकर आगोजित किए जा रहे प्रदेशभर मोर आवास मोर अधिकार कार्यक्रम के तहत रायपुर पश्चिम विधानसभा के चारों मंडल द्वारा प्रधानमंत्री आवास के लिए आंदोलन की तैयारी पर चर्चा की गई।

इस दौरान पूर्व कैबिनेट मंत्री और भाजपा प्रवक्ता भाजपा राजेश मूगत ने कार्यकर्ताओं से कांग्रेस सरकार को जनविरोधी नीतियों के खिलाफ मजबूती से लामबंद होने की अपील की। उन्होंने बताया कि मोर आवास, मोर अधिकार अभियान के तहत पत्र हितग्राहियों को उनका अधिकार दिलाने के लिए भाजपा ने विशेष प्रयासन चला रही है। जिसके तहत मोर आवास, मोर अधिकार अभियान के तहत भाजपा कार्यकर्ताओं ने रायपुर पश्चिम विधानसभा के चारों मंडल जाकर आवास हितग्राहियों से मुलाकात



कर उनका आवास अधिकार दिलाने के लिए उनसे प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नाम आवेदन पत्र लिखा है इन्होंने बताया कि कांग्रेस ने झूठ फंके करके एसीएम द्वारा सरकारी भवाइ है और अब यह झूठ बयानवाह हो चुका है। हमारे भाजपा कार्यकर्ताओं ने जनता के बीच जाकर नुक़्कड़ में सभाओं में रायपुर सरकार से आवास की मांग हेतु फ़ार्म भरवाए हैं। सभी वंचित हितग्राहियों को घेराव में आमंत्रित करने उनके घर जाकर आमंत्रण पत्र दिया जायेगा।

पूर्व मंत्री मूगत ने कहा कि भाजपा प्रधानमंत्री आवास योजना के वंचित हितग्राहियों के साथ खड़ी है गरीबों के हित में भाजपा एक बड़ा आंदोलन खड़ा करने जा रही है जिसमें आवास योजना के प्रत्येक हितग्राहियों का सहयोग अपेक्षित है। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत केंद्र की मोटी सरकार ने

जो लक्ष्य एसीएम द्वारा निर्धारित था उसे प्रदेश सरकार पूरा करने में असमर्थ है।

उन्होंने कहा कि करीब 4000 भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा आगामी 20 फरवरी को स्थानीय कांग्रेस विधायक निवास का घेराव किया जाएगा। उन्होंने आगे कहा सभी कार्यकर्ता दोपहर 2 बजे अनुपम गाडन में एकत्रित होकर घेराव के लिए कूच करेंगे। मूगत ने

आगे कहा कि केंद्र सरकार ने हितग्राहियों के लिए पूरा पैसा जारी किया था उनके राय सरकारी अधिकारियों को राज्यांश नहीं दे पा रही है और गरीबों का आवास छीनने का काम कर रही है। जिसका विरोध जरूरी है।

बस्तर में हिसा के विरोध में 17 को जाम - पूर्व कैबिनेट मंत्री और भाजपा प्रवक्ता राजेश मूगत ने बताया कि एसीएम में कांग्रेस सरकार के शह पर अपराधिक तत्वों द्वारा पश्चिम पूर्व, सुनियोजित तरीके से लक्ष्य करके भारतीय जनता पार्टी के नेता, कार्यकर्ता के हत्या किए जाने के विरोध में भारतीय जनता पार्टी द्वारा 16 फरवरी को बस्तर मुख्यमाल्य जगदलपुर में रैली निकालकर आंदोलन को सामने धरना और प्रदर्शन किया

जाएगा। इसी कड़ी में 17 फरवरी को प्रदेश के सभी 76 विधानसभा में मंडल स्तर पर दोपहर 2:00 से 5:00 तक प्रदेश की 405 मंडलों में सड़कें जाम की जाएगी।

उन्होंने रायपुर पश्चिम विधानसभा के कार्यक्रम के संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि कार्यकर्ता तय समय में घेराव करेंगे। जिसके तहत कार्यकर्ता अपने अपने मंडलों में तेलचानी नाका, विवेकानंद आश्रम, रिंग रोड क्रमांक 1, खमराटों में चका जाम करेंगे। बैजक में बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे। इस दौरान प्रमुख रूप से बैठक में भाजपा जिला रायपुर सह प्रभारी अजय वर भाजपा रायपुर शहर जिला के अध्यक्ष जयंती पटेल जी श्री अशोक पांडे, प्रफुल्ल विश्वकर्मा, अंकाकर पटेल, बजरंग खंडेलवाल, गोपी साहू, नवीन शर्मा, सत्यम दूजा, जी प्रदीप सिंह, अमित मेहरो, गोविंदा गुप्ता, विशाल पांडे नीलम सिंह, रायपुर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र के मंडल अध्यक्ष अनिल सोनकर, प्रीतम सिंह ठाकुर, श्रीनिवास राव, भूपेंद्र ठाकुर, पार्षदगन गोदावरी गुज्ज, साहू, विनोद अग्रवाल, पुरुषोत्तम कामिनी देवान, भोलाराम साहू, कमलेश्वरी बरबेत वरमा, राजेश ठाकुर, दीपक जयसवाल, सुनील चंद्रकार, रजिवन ध्रुव, रायपुर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र के सभी मोर्चा प्रकोष्ठ के अध्यक्ष है उनकी कार्यकारिणी शक्ति केंद्र प्रभारी शक्ति केंद्र के वरिष्ठ शक्ति केंद्र सदस्यसंयोजक, बृध अध्यक्ष, बृध पालक, बृध सचिव, युवा प्रमुख महिला प्रमुख बड़ी संख्या में बैठक में शामिल हुए उपस्थित रहे।

जगन्नाथ पुरी में लहराया 108 फुट ऊंचा तिरंगा

रायपुर। पत्तेगा फाउंडेशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष श्री नवीन

जिन्दल ने जगन्नाथ पुरी नगर के प्रवेश द्वार वाटगाम्ब छक में 108 फुट ऊंचा तिरंगा लगाया है। ऑडिशा के राज्यपाल प्रोफेसर गुणेशीलाल ने सोमवार को ध्वजारोहण कार्यक्रम पुरी में यह अनुभू उद्घाटन दिया। इस अवसर पर पत्तेगा फाउंडेशन ऑफ इंडिया के उपाध्यक्ष श्रीमती शांती जिन्दल, ऑडिशा के अनेक मंत्री व विधायक और अधिकारी उपस्थित थे। ध्वजारोहण के बाद राज्यपाल प्रोफेसर गुणेशीलाल ने पत्तेगा फाउंडेशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष श्री नवीन जिन्दल को सरतहा करके हुए कहा कि एक शहर, एक प्रदेश नहीं बल्कि पूरे विश्व के हैं और जगह-जगह विशाल ध्वज को स्थापना कर देशवासियों के मन में राष्ट्र के प्रति प्रेम और सम्मान का संचार कर रहे हैं। जनत स्वामी भगवान श्री जगन्नाथ जी को शरण पुरी में राष्ट्रीय ध्वज को स्थापना विश्व बंधुत्व और शांति का संदेश है क्योंकि हमारी राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा में ये संदेश निहित है।

श्री जिन्दल ने इस अवसर पर कहा कि जाति, पंथ, राजनीतिक संबंधों से ऊपर उठकर तिरंगा हम सभी भारतीयों के स्वाभिमानी का सर्वोच्च प्रतीक है। पत्तेगा फाउंडेशन ऑफ इंडिया देशवासियों, विशेषकर युवाओं को गैर और सम्मान के साथ प्रतिष्ठित करना फरमान और प्रदर्शित करने के लिए प्रेरित कर रहा है। उन्होंने कहा कि यह विशाल तिरंगा भगवान श्री जगन्नाथ जी के दर्शन के लिए पुरी आने वाले लोगों के बीच एक आकर्षण का केंद्र होगा। श्री जिन्दल ने इस अवसर पर स्वतंत्रता सेनानी जय रावगुहर, चांडी खूंटिया और पंचसखा समेत अनेक लोगों को देश की आजादी में योगदान, त्याग और बलिदान को याद कर उन्हें नमन किया। उन्होंने तिरंगे को लोकतांत्रिकता के लिए किए गए 150 साल के संघर्ष का उल्लेख करते हुए कहा कि आज हम सभी भारतीय सातक पर अपने राष्ट्रीय ध्वज को पूरे मान-सम्मान से पहना सकते हैं और कमर से ऊपर धारण कर गान्धिविभक्त महसूस कर सकते हैं।

भाजपाईयों ने घेरा जुनेजा का कार्यालय

रायपुर। उत्तर विधानसभा क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास योजना के मकान दिलाने पर कांग्रेस सरकार द्वारा रोक लगाए जाने एवं आवासहीन लोगों को आवास उपलब्ध ना किये जाने के विरोध में मंगलवार को भारतीय जनता पार्टी एवं रायपुर उत्तर के आमजन भाजपा जिला कार्यलय से पैदल चलकर हाजसिंग बोर्ड के कार्यालय और उत्तर विधायक कुलदीप जुनेजा के कार्यालय पहुंचकर घेराव किया। उत्तर के पूर्व विधायक श्रीचंद्र सुन्दरानी ने इस दौरान कहा कि प्रधानमंत्री को महत्वकांक्षी योजना के तहत लैकेन आवासहीन को स्वयं का मकान दिलाने लैकेन बड़े दुर्भाग्य की बात है कि जबसे कांग्रेस की सरकार आई है यह योजना एसीएम में उप हो गई है 11 लाख मकानों के पैसे दिल्ली से भेजे गए लेकिन प्रवेश सरकार को लक्षा हारत को देखते हुए यह अपना अंशदान नहीं दे पाए इसलिए वह राशि दिल्ली वापस कर दी गई। एसीएम के गरीब आवासहीन लोग अपना स्वयं का मकान पाने से वंचित हो गए। भारतीय जनता पार्टी ने तय किया



है सभी आवासहीन को पक्का मकान मिले जब तक आवासहीन को पक्का मकान नहीं मिले जता भारतीय जनता पार्टी संघर्ष करते रहेगी। जिसकी शुरुआत आज कांग्रेस विधायक कुलदीप जुनेजा के कार्यालय घेराव से शुरू कर दी गई है। इस अवसर पर सरगुजा संभाग प्रभारी संजय श्रीनिवास, नगर निगम पूर्व सभापति श्री प्रफुल्ल विश्वकर्मा, आमजित छावड़ा, भाजपा जिलाध्यक्ष श्री जयंती भाई पटेल के साथ ही बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता और नगरिक शामिल थे।

कांग्रेस का महाअधिवेशन की तैयारी बैठक संपन्न

रायपुर। कांग्रेस के 85वें अधिवेशन की तैयारी में पूर्व महत्वपूर्ण बैठक प्रदेश प्रभारी कुमारी शैलजा, मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम, राष्ट्रीय कांग्रेस अध्यक्ष के सलाहकार प्रफुल्ल जी, प्रभारी सचिव वामचौ रेंडू, प्रभारी सचिवगण डॉ. चंदन यादव, सांगीरी शंकर उज्जवा, विजय जांगी एवं मंत्रीगण की उपस्थिति में संपन्न हुयी।



स्वच्छता कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने प्रस्ताव भाषण देते हुये कहा कि आज राजीव भवन में 85वां महाअधिवेशन के बारे में बैठक रखी गयी है। हमारे लिये एसीएमइवासियों के लिये सौभाग्य की बात है कि आजादी के इतने सालों बाद हमारे यहां एसीएमइ रायपुर में राष्ट्रीय अधिवेशन होगा जा रहा है। केन्द्रीय नेतृत्व और जिन्होंने हमें यहां कार्यक्रम दिया है। पूरे देश भर से लेकर हमारे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे, पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष

चलती है। ब्लाक जिला का चयन होता है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने एसीएमइ में अधिवेशन को बहुत बड़ी चुनौती खोकार बोटी है। कांग्रेस पार्टी नहीं पूरा देश देख रहा है कि यहां एसीएमइ में महाअधिवेशन होने का रहा है। एसीएमइ में बहुत शानदार महाअधिवेशन होगा। सभी मंत्री व मंत्रीगण, विधायक, पूर्व विधायक, जिला अध्यक्ष, सम्प्रदायप्रधान सभी की जिम्मेवारी है। सभी को एक साथ मिलकर काम करना है तभी यह महाअधिवेशन सफल साबित होगा। व्यवस्था करना सभी की बड़ी जिम्मेवारी है एक-एक को जिम्मेवारी के साथ काम करना है। ये महाअधिवेशन हम सबके लिये बहुत महत्वपूर्ण है। राष्ट्रीय कांग्रेस अध्यक्ष खड्गे की अध्यक्षता में यह 85वां महाअधिवेशन

नगर निगम को स्वीकृत करोड़ों रुपये लैस होने के कारण पर - मीनल चौबे

स्थानीयवाह/राजधानी प्रमुख समाचार

रायपुर। सामान्य सभा आहूत नहीं किये जाने के कारण करोड़ों रुपये की राशि नगर निगम को नहीं मिल पायेगी। केन्द्र सरकार के द्वारा 15वें वित्त आयोग से प्रत्येक वर्ष शहर की जनता के लिए करोड़ों रुपये की राशि मूहतप सुविधा के लिए दी जाती है। वर्तमान में लगभग 200 करोड़ रु नगर निगम को स्वीकृत है। जिसे जल, वायु और एस.बी.एम. के तहत आरक्षण-अलग मंडों में खर्च करने है। नियमानुसार 15वें वित्त आयोग के प्रस्तावित कार्य एम.आई.सी. से स्वीकृत होने के बाद सामान्य सभा में आते है। इसके बाद कार्य के लिए निकलता है। 15वें वित्त आयोग से केन्द्री की सरकार ने शहर की जल व्यवस्था के लिए लाभदा 20 वर्षों में 55 करोड़ रुपये स्वीकृत किये है। जिसमें से एक रु का भी काम नहीं आया है। जल से संबंधित कार्ययोग 09 नवंबर की एम.आई.सी. से स्वीकृत है और इसे सामान्य सभा में लाना था फिर इसका सौदेस लाना था। जिम्मेदार लोगो की लापरवाही को बहाइ से या विपक्ष के सबालों से बचने के लिए सामान्य सभा का आयोजन नहीं किया गया। परिणामस्वरूप उपरोक्त कार्य का टेण्डर नहीं हो पाया, और शहर की जनता फिर से एक बार गर्मी में भेजल सन्डेड से जुड़गी है। 15वें वित्त आयोग की राशि को अगर एक वर्ष के भीतर 70 प्रतिशत खर्च नहीं कर पायेंगे तो आगले वित्तीय वर्ष की राशि को स्वीकृत नहीं मिलेगी।

कांग्रेस की आपतितजनक बयानबाजी अनुशासनहीनता - रिजवी



रायपुर। मध्यप्रदेश पाठ्यपुस्तक निगम के पूर्व अध्यक्ष, एसीएमइ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व उपाध्यक्ष तथा वरिष्ठ अधिवक्ता इकबाल अहमद रिजवी ने सांगठनिक के नेताओं पर हमला बोलते हुए कहा है कि कांग्रेसजन एक-दूसरे पर आरोप-प्रत्यारोप, आलोचना एवं अमर्यादित भाषा का प्रयोग कांग्रेस के महत्वपूर्ण पदों पर रहे या बैठे हुए पदाधिकारी एवं कांग्रेसजन द्वारा समाचार पत्रों तथा सार्वजनिक रूप से किए जा रहे बयानों को इसके पूर्व कभी भी देखा, सुना या पढ़ा नहीं गया क्योंकि ऐसा सब कुछ अनुशासनहीनता की परिधि में आता है। कांग्रेस को छवि पर कुछ लोगों के द्वारा कुतरायात किया जा रहा है जिससे कांग्रेस की साख जनता में धूमिल हो रही है। कांग्रेस के महत्वपूर्ण पदों पर बैठे व्यक्तियों के द्वारा कांग्रेस संविधान का उल्लंघन अनुशासनहीनता की सभी हदें पार करता नजर आ रहा है। किसी भी कांग्रेसी को किसी अन्य कांग्रेसी के बारे में कुछ भी आपतितजनक शब्द या भाषा का प्रयोग करने से पहले अपने पद एवं कर् को गरिमा का अवश्य ख्याल रखना चाहिए। रिजवी ने मोटिया के माध्यम से कुछ व्यक्तियों द्वारा सार्वजनिक बयानबाजी की जा रही है। प्रदेश सांगठनिक का कर्तव्य है कि मानसिक रूप से दरिद्र उन अनुशासनहीन व्यक्तियों पर सत्कारल अंकुश लगाने अनुशासनवातिक कार्यावाही की जाना चाहिए।

शराब से होने वाली मौतों के मामले में एसीएमइ चौथे स्थान पर- कौशिक



रायपुर। पूर्व विधानसभा अध्यक्ष धरमलाल कौशिक ने कहा कि शांति का टापू एसीएमइ अब अपराधभूय, चाकुरण एवं आतंकाइ के नाम से प्रचलित हो चुका है। आम आदमी भयभीत है, आम लोगों से लेकर व्यापारी व नेता तक की हत्या करके अपराधी बखौफ घूम रहे है। प्रदेश में अपराध रकने का नाम नहीं ल रही है नशाखोरी दिनों दिन बढ़ते जा रही है शराब, जुआ, सट्टा कांग्रेस सरकार के शह और पुलिस प्रशासन के संशंका में चल रहा है। नशाखोरी बढ़ती है तो अपराध बढ़ते है लेकिन कांग्रेस को अपराध रोकने वाला कोई नहीं, कांग्रेस सरकार में किसी को अपराध पर लगातार लगाने से कोई मालव नहीं वे केवल नशे के अधेध कारोबार को बढ़ावा देकर प्रदेश में भय और आतंक का माहौल पैदा कर रही है। जिससे अपराध लगातार बढ़ता जा रहा है। नशे का कारोबार चारों ओर फैला हुआ है सट्टा-जुआ पुलिस की कमाई का जरिया बना हुआ तो शराब पीने से होने वाले मौतों के मामले में एसीएमइ चौथे स्थान पर है। आखिर प्रदेश को किसकी नजर लान गयी है? प्रदेश में पुलिस प्रशासक के खोफ के कारण एक तरह से मानो हथियार डाल चुकी है।

भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा ने जताया प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष शकील अहमद ने केंद्रीय वरिष्ठ 2023 में हज यात्रा को लेकर नया गाडड लाइन में सुविधा देकर उनके हज यात्रा को सुगम बनाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी का आभार व्यक्त किया है एवं केंद्र की मोदी सरकार द्वारा अल्पसंख्यक कल्याण मंत्रालय ने हज पालिसी में बड़ा बदलाव किया है। नई पालिसी के तहत हज यात्रियों को कई सुविधयों के साथ ही जिसमें अब हज यात्रा को ख्याहिश रखने वाले आजमीन विना किसी शुल्क के हज यात्रा के लिए आवेदन कर सकते हैं साथ ही महिलाओं को अकेले जाने के लिए भी आवेदन करने की इत्त दी गई है। नई पालिसी के मुताबिक हज यात्रियों की 50 हजार सपा को बचत हज यात्रा में होगी। भारतीय जनता पार्टी अल्पसंख्यक मोर्चा एसीएमइ के प्रदेश अध्यक्ष शकील अहमद ने आगे बताया कि केंद्र की मोदी सरकार अल्पसंख्यक वर्ग के विकास के लिए लातातर कार्य कर रही है। मुस्लिम समाज को सुख धार में जोड़ने हर संभव प्रयास कर रही है। हज यात्रा करने वाले यात्रियों के लिए निशुल्क आवेदन उपलब्ध कराना उनके स्वास्थ्य का निशुल्क जांच करना। हज यात्रा करने वाले यात्रियों को पैसा भी भत्ता होगा। भारतीय जनता पार्टी अल्पसंख्यक मोर्चा एसीएमइ के प्रदेश अध्यक्ष शकील अहमद ने बताया कि अल्पसंख्यक मोर्चा द्वारा पूर्व प्रदेश के मुस्लिम समाज द्वारा हजारों पोस्ट कार्ड प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी को भेज कर धन्यवाद ज्ञापित कर आभार प्रकृत है।

शहरों में भी काल रहा है जंगलराज- देवलाता ठाकुर



रायपुर। भाजपा प्रदेश प्रवक्ता देवलाता ठाकुर ने विंगड्री कानून व्यवस्था और कौंसिलियों द्वारा संरे आम हवाई फायरिंग को लेकर मुख्यमंत्री को लिखना साक्ष्ये हुए कहा है कि भूपेश बघेल की बात खुद कांग्रेस के नेता ही नहीं मान रहे हैं। जंगल में ही नहीं, शहरों में भी जंगलराज हो गया है। कांग्रेस के नेता खुलेआम गोलियां चला रहे हैं। जब कांग्रेस के नेता ही मुख्यमंत्री की बात नहीं मानते तो डीपीवी कैसे मानेंगे और कैसे नक्सलियों से लोगों को सुरक्षा दिलावारी? भाजपा प्रदेश प्रवक्ता देवलाता ठाकुर ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल डीपीवी से कह रहे हैं कि नक्सलियों से सुरक्षा प्रदान करें लेकिन आज सुरक्षा निगमों की परिधि नहीं तो कांग्रेस पार्टी को लक्ष्य हो उड़ा रहे हैं। खुलेआम हवाई फायर कर कांग्रेस के लोगों ने बता दिया कि जंगलराज अब जंगल तक ही नहीं रह गया। भूपेश बघेल के रंग में यह शहरों में भी आ गया है। अब भूपेश बघेल को सोचना होगा कि आखिर उनके आदेश का पालन उन्होंने ही कार्याकर्ता नहीं कर रहे हैं, उनके ही लोग नहीं कर रहे हैं तो उनके आदेश का पालन करने को नहीं और कैसे नक्सलियों से छातीसंगठ के लोगों की रक्षा होगी।

राज्य सेवा आयोग सवैधानिक एजेंसी है, प्रश्न पत्र तैयार करना पीएससी का अपना अधिकार है

रायपुर। एसीएमइ प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रवक्ता सुबिद वर्मा ने पीएससी में पुछे गए सवाल को लेकर भाजपा द्वारा लगाए गए ध्धकार के विरुध्धनी आरोप पर पलटवार करते हुए कहा है कि एसीएमइ राज्य सेवा आयोग राज्य की सर्वोच्च सवैधानिक एजेंसी है, एक स्वायत्ततासी एजेंसी। प्रश्न पत्र तैयार करना पीएससी का अपना अधिकार है। इसमें सरकार का कोई दखल नहीं रहता है। यदि सवाल को प्रश्नपत्र में आपत्ति है तो आपत्ति सही पाए जाने पर प्रश्न विलोपित करने या सभी प्रतिभागियों को बोनस अंके देने का प्रस्तावण पूर्व देश में एक समान है, इसे लेकर पीएससी पर ध्धकार का तथ्यहीन

आरोप लगाणा भाजपा नेताओं के मानसिक दिवालियापणा का प्रमाण है। अन्याय तो भाजपा के रमन भर के कुशासन में होता था, 15 साल में केवल 9 परीक्षाएँ 6 बार तो दी ही नहीं गईं 2003 के पीएससी विवाद के बाद 2007 तक लातातर बार साल जौरे ईभर जोषित रहा। इस दौरान लगातार 4 सालों तक परीक्षा नहीं होने से कई प्रतियोगी उस समां अधिक हो जाने के कारण परीक्षा से वंचित हो गए, उन आंदोलनरत प्रतिभागियों के उग्र भी रमन सरकार ने लाठीचार्ज कर अपराधिक प्रकरण दर्ज करवाए थे। रमन सरकार के दौरान 15 साल तक लगातार पीएससी की प्रतियों में अनियमितताओं की शिकायतें आती

गंगानगर में संयुक्त किसान मोर्चा के नेता राकेश टिकैत जमकर गर्जे जल, जंगल, जमीन बचाने दिया एकजुटता का मंत्र

कोरवा। एसीएमइ किसान सभा द्वारा आयोजित विस्थापन पीडिओं की संघर्ष जमकर गले रखे गंगानगर में टिकैत जमकर गरजे, बादल झुम्कत बरसे। सभा में उपस्थित हजारों किसानों को उन्होंने विस्थापन के खिलाफ एकजुट संघर्ष करने का मंत्र दिया और कहा कि यदि केंद्र और राज्य की सरकारें जनता की आवाज नहीं बहरी सरकारी को अपनी आवाज सुनाने के लिए देश की जनता तैयार है।



श्रेते के संबोधन में उन्होंने इस इंतजार के लिए उपस्थित लोगों का आभार जताया और कहा कि यह भूमि-विस्थापन के खिलाफ आम जनता के लड़ाकू जनता है और इस लड़ाई में वे कंधे से कंधा मिलाकर खड़े हैं, उनके साथ मिलकर लड़ेंगे। उन्होंने आरोप लगाया कि हस्देवते हुए जा कोरवा या हो बसाव, केंद्र और राज्य

दोनों सरकारों किसान उद्योगपरियों को जमीन देकर चहरी है और इसके लिए रकम से जमीन छीनना चाहती है। आज एसीएमइ में जमीन बचाने की लड़ाई ही सचसे बड़ी लड़ाई है और पूरे एसीएमइ में 22 जगहों पर आंदोलन चल रहे हैं। इस संघर्ष को सभी सांगठनिक की पहलकदमी से सझा मोर्चा बनाकर और मजबूत करना होगा। टिकैत ने कहा कि मजदूर-किसानों की एकजुटता का यही संदेश लेकर आज संयुक्त किसान मोर्चा के 40 नये पूर्व देश का दौरा कर रहे हैं और ईडी डेरेंचय से वे एसीएमइ के प्रयास पर है। उन्होंने सरकार को चेतावनी दी कि किसान आंदोलनों से सरकार बाजीबत करे या फिर उनके गुस्से का सामना करें।

सामाजिक न्याय आयोग की सिफारिशों के आधार पर सकल लागत का डेढ़ गुना समान मूल्य देने को मासुत बनाने के लिए फिर से देशव्यापी संघर्ष छेड़े जाने की जानकारी देते हुए अखिल भारतिय किसान सभा के संयुक्त सचिव बादल शरौत ने कहा कि देशव्यापी किसान आंदोलन ने सरकार के बर्बर दमन के बावजूद बिना डरे, बिना झुकें संघर्ष को जो मशाल जलाई है, कोरवा के भू-विस्थापित उद्ये मजबूती से धामे हुए हैं। आगे अनियोजित किसान और पुरवासियों को लड़ाई लड़ रहे हैं। इस लड़ाई को किसान सभा और केंद्र सहित सभी दलों के साथ मिलकर भू-विस्थापित को न्याय नहीं मिल जाता।